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Frenštátský

Před 29 lety začal odsun  
ruské armády z Frenštátu p. R.

Šestadvacátého února 1990 bylo pondělí a ve Frenštátě pod Radhoš-
těm bylo rušno. Z místního nádraží, jako z prvního místa v Evropě, vyjel 
vlak s ruskými tanky směrem na východ. „Bylo to přesně ve 14.40, kdy 
vlak s  Rusákama odsupěl, a  těch dalších plných vlaků bylo několik do 
týdne. Vždyť tu bylo čtyři tisíce Sovětů a málokomu z nich se domů chtě-
lo,“ vzpomíná Dalibor Norský.

Aktivita a  důslednost lidí, kteří se o  to tenkrát zasadili, byla zcela ojedině-
lá a přinesla výsledek až neuvěřitelný. Přes všechny problémy a překážky odjel 
z Frenštátu p. R. už v březnu 1990 poslední vlak naložený sovětskou vojenskou 
technikou. Na dvoustraně 10-11 si připomínáme tyto události prostřednictvím 
ankety a vzpomínek občanů. A na úvod vzpomínka Drahomíra Strnadla, předse-
dy Muzejní a vlastivědné společnosti.

„Od podzimu roku 1968 dusila město Frenštát p.  R. sovětská okupační 
posádka, která jako rakovinný nádor šířila své metastáze i  do Trojanovic. 
Poměrně malý muniční sklad naší armády na Pinduli okupanti rozšířili na 
čtyřhektarový areál s komplexem hangárů, ve kterých údajně byly i pověstné 
rakety SS 20. Plochu střelnice na Dolině zdvojnásobili a  s  oblibou stříleli 
hlavně v  noci. Státní firma Výstavba Ostravsko‑karvinských dolů okupan-
tům vybudovala za 5 miliónů korun, rovněž na Dolině, dva vepříny pro 600 
prasat. Komunální odpad z kasáren končil za bývalým velkostatkem Folta-
sovice na břehu potoka Bystrý.

Avšak hlavním „přínosem“ okupace pro naši obec je Důl Frenštát. Na 
známé fotografii ze zahájení výstavby dolu vidíme tehdejšího předsedu 
KNV v  Ostravě a  krajského tajemníka KSČ Miroslava Mamulu, předsedu 
Městského národního výboru ve Frenštátě p. R. Miloše Vlčka i předsedu Míst-
ního národního výboru v Trojanovicích Františka Austa. Na tribuně je přítomna 
i skupina důstojníků sovětské armády z frenštátských kasáren. Železná koncep-
ce, kterou nám po roce 1948 vnutil Sovětský svaz, potřebovala koksovatelné uhlí, 
jehož těžba měla v OKR po otevření Dolu Frenštát dosáhnout 30 mil. tun za rok.

Pro mne byl odchod sovětské okupační posádky z Frenštátu p. R. v únoru 
1990 osvobozením. Mohl jsem se po 21 letech vrátit z Rožnova do Frenštá-
tu. Ale jak říkám, Rusové odešli jen z povrchu, na Dole Frenštát symbolicky 
zůstávají a zůstávají také v hlavách a myšlení mnohých lidí. Okupace defini-
tivně skončí odstraněním těžních věží a zasypáním dolu. Nevím, zda někdy 
dojde k likvidaci skládky na břehu Bystrého potoka. Může tam být i munice? 
Ani tuto možnost nelze vyloučit. Ale - bývalé muniční sklady na Pinduli jsou 
zalesněné. Místo bývalých vepřínů je reprezentativní tenisový areál.”

Drahomír Strnadel

Zleva: soudruzi Miroslav Mamula, vedoucí tajemník KV KSČ, Ing. Rudolf Otava, generální 
ředitel koncernu OKR, Václav Blažek, poslanec fed. NS, Ing. Vladimír Tofel, ředitel výstavby 
dolu, Milan Tomančák, předseda ONV, Stanislav Juřica, vedoucí tajemník OV KSČ, Miloš 
Vlček, předseda MěNV ve Frenštátě, František Aust, předseda MNV Trojanovice, zástupci 
sovětské posádky
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Spočítáno! Tříkrálová sbírka  
vynesla přes šestatřicet tisíc korun

Tříkrálová sbírka pořádaná Charitou ČR je největší dobrovolnickou akcí u nás. 
Ve Frenštátě pod Radhoštěm se podařilo koledníkům během 14  dnů vybrat 
36.505 korun. Výtěžek sbírky je určen na podporu péče o sociálně slabé rodiny 
a dokrytí nutných provozních výdajů pečovatelské služby. Poděkování patří těm, 
kteří přispěli na Tříkrálovou sbírku a také koledníkům, bez nichž by se tato sbírka 
nemohla realizovat.

Za Charitu Frenštát p. R. 
Anna Čechová

Je dobojováno! Aleš Loprais dojel  
do cíle jako jediný český pilot kamionu

Aleš Loprais završil 41. ročník Rallye Dakar druhým místem v etapě a celkově 
byl mezi piloty kamionů pátý. Závodníci absolvovali 5000 kilometrů, které byly 
rozděleny do deseti etap. Start a cíl byl v peruánské metropoli Lima. „Byl to pro 
mě asi nejtěžší Dakar, když nepočítám ty s havárií a převozem vrtulníkem do ne-
mocnice, ty jsou určitě horší,” řekl devětatřicetiletý Aleš Loprais, který Rallye Da-
kar absolvoval roku 2006 jako navigátor svého strýce Karla Lopraise. O rok poz-
ději už jako řidič speciálu Tatra vybojoval své zatím nejlepší umístění - třetí místo. 
Roku 2011 vyhrál Silk Way Rallye na území Ruska. (více na straně 8.)

–red-
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Trasa potěšila hlavně tradiční fanoušky Dakaru, protože se závodilo převážně v písku

Peníze na pomoc potřebným vybrali koledníci Tříkrálové sbírky

Odhalení pamětní desky
V úterý 26. února 2019 ve 14 hodin se v objektu bývalých kasáren v Martinské 
čtvrti uskuteční pietní akt s odhalením pamětní desky, která bude věnována 
připomínce událostí odsunu sovětských vojsk z Frenštátu pod Radhoštěm 
jako prvního místa v celé východní Evropě. Jste srdečně zváni. 

vedení města
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Nebraňme se ekologii, vyplatí se nám to
Ochranou přírody se lidé začali 

zabývat už v průběhu 19. století. Ne-
používali termíny „ekologie“ a „spo-
lečenská odpovědnost“, ale již tehdy 
osvícení šlechtici začali na svých pan-
stvích zřizovat přírodní rezervace, 
kde bylo zakázáno hospodařit a  ob-
dělávat půdu. Nejstarším chráněným 
územím v Česku a zároveň i nejstarší 
přírodní rezervací v Evropě je Žofín-
ský prales, který byl vyhlášen již roku 
1838 na panství Buquoyů.

Chcete‑li, můžete na svém pozem-
ku také zřídit bezzásahovou zónu, ale 
nemusíte jít až tak daleko. Postačí, 
když budete odpovědně třídit odpad. 
Zatímco klasickou edisonovu žárov-
ku můžete směle hodit do popelnice, 
zářivky a  úsporné žárovky jsou ne-
bezpečným odpadem. Jejich recykla-

ce zamezí úniku škodlivých látek (na-
příklad rtuti ze zářivek) do přírody.

Zpětný odběr zářivek pro naše 
město zajišťuje již 10  let kolektivní 
systém EKOLAMP, který v  České 
republice vytváří hustou síť sběrných 
míst, přispívá na provoz sběrného 
místa, zajišťuje přepravu sběrných 
nádob do recyklační firmy i  samot-
nou recyklaci.

Ročně se prostřednictvím kolek-
tivního systému EKOLAMP podaří 
recyklovat kolem 5 miliónů kusů 
zářivek a  výbojek. To představuje 
25 - 30 kg toxické rtuti. Pomozte i vy 
chránit své zdraví a  přírodu našeho 
města a nevyhazujte úsporky do koše.

Mapu sběrných míst naleznete na 
www.ekolamp.cz.

–Pka-

Město vyhlašuje anketu  
o nejúspěšnější sportovce roku 2018

Nominace na nejúspěšnější sportovce, sportovní kolektivy, trenéry a cvi-
čitele za rok 2018 mohou podávat do 31.  3.  2019 tělovýchovné jednoty, 
sportovní oddíly, kluby, zastupitelé, členové komisí, ale také občané města. 
Návrhy mohou podávat elektronicky, datovou schránkou, písemně, poštou 
nebo osobně na podatelně městského úřadu. Ocenění bude uděleno v pěti 
kategoriích a slavnostně předáno na Dni města 7. června 2019.

„Široká veřejnost může nomino-
vat své kandidáty na ocenění za rok 
2018 v  kategoriích děti a  mládež 
do 18  let, dospělí, sportovní oddíl, 
trenér či cvičitel a  ocenění za celo-
životní přínos sportu,“ uvedl Robin 
Gebauer, referent sportu. Nominace 
na ocenění lze podat na předepsa-
ném formuláři, který je k  dispozici 
na webových stránkách města či na 
webu TIC www.frenstatpr.cz nebo si 
jej zájemci mohou vyzvednout na re-
cepci městského úřadu či v  TIC. Na 

těchto místech také zájemci naleznou 
bližší informace k  nominačním kri-
tériím a  způsobům podání nominací. 
„Podané návrhy vyhodnotí sportovní 
komise a  samotné udělení ocenění 
schválí Rada města,” doplnil referent 
sportu. Případné dotazy a  informace: 
Robin Gebauer, tel: +420 556 833 145,  
e‑mail: robin.gebauer@mufrenstat.cz, 
odbor vnějších vztahů, MěÚ Frenštát 
pod Radhoštěm.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Projekt venkovních úprav přístupu k ZŠ 
Záhuní byl zařazen do rozpočtu města

„Rodiče stále trápí nebezpečná 
situace před školou, problematické 
přecházení přes silnici I. třídy, nere-
spektování zákazu vjezdu ke škole, ne-
bezpečné vyhýbání se dětí a  aut a  od-
stavování aut protilehlým servisem 
a  taxi v  příjezdu ke škole. Přes silnici 
první třídy děti bezpečně přejdou za 
pomoci policisty a  preventisty a  ná-
sledně jsou bezprostředně u  školy vy-
staveny nebezpečným situacím z  dů-
vodu pohybu značného množství aut,“ 
napsali zástupci rodičů při ZŠ Záhuní. 
Požádali jsme místostarostu Pavla 
Mičku o vyjádření. „Dne 6. 12. 2018 
schválilo zastupitelstvo města podání 
žádosti o dotaci do výzvy MAS Lašsko 
na projekt Venkovní úpravy příjez-
du a přístupu k ZŠ Záhuní (viz UZM 
č.  15/3/ZM/2018 na stránkách měs-
ta). Z důvodové zprávy cituji: „Projekt 
řeší bezpečnost přístupu a  příjezdu 
veřejnosti, zejména žáků, k ZŠ Záhu-
ní. Pěší přístup ke škole bude i nadále 
ze dvou směrů - z  centra a  od sídliště 
Fr. Horečky v místě zrušeného příjez-

du a od Jandova stromořadí a sídliště 
Dolní po chodníku kolem příjezdové 
komunikace. Příjezd ke škole bude 
pouze od Jandova stromořadí. Pří-
jezd bude obousměrný s  otočením. 
Před školou bude parkoviště pro 21 
vozů včetně 2 míst pro tělesně posti-
žené. Na komunikaci bude možné 
krátkodobé zastavení pro výstup nebo 
nástup. Kolem komunikace bude 
chodník pro pěší. Celkové náklady na 
realizaci jsou předpokládány ve výši 
9 500 000 Kč, předpokládaná dota-
ce je ve výši 4 210 526 Kč.“ „Lze tedy 
konstatovat, že řešení nevyhovující 
dopravní obslužnosti ZŠ Záhuní je 
prioritou pro rok 2019. V  případě, že 
investiční dotace nebude získána, roz-
hodne o dalším postupu zastupitelstvo 
města. Já osobně považuji situaci za 
natolik závažnou, že budu podporovat 
realizaci projektu i  pouze z  vlastních 
zdrojů města,“ uvedl místostarosta 
Pavel Mička.

–red-

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se 
koná ve čtvrtek 14. února 2019 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni bu-
dovy Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm. Program je zveřejněn  
na www.mufrenstat.cz. 

Vedení města

Klub rodičů a přátel při ZŠ Záhuní se obrátil na zastupitelstvo města s žá-
dostí o zařazení a upřednostnění projektu venkovních úprav příjezdu a pří-
stupu k Základní škole Záhuní do rozpočtu města.

V loňském roce  
přivítali na radnici padesát tři dětí

V  roce 2018 představitelé města slavnostně přivítali 53 nových občánků 
z celkem 112 narozených dětí. Dvacet pět chlapců a dvacet osm děvčat do-
stalo pamětní list a fotografii, věcný dárek a jejich jména spolu s podpisy ro-
dičů byla zaznamenána v Pamětní knize města Frenštátu pod Radhoštěm. 
Slavnostní ráz významné události dodávala pravidelná hudební a  pěvecká 
vystoupení dětí z  pěveckého sboru Mateřídouška z  Mateřské školy Škol-
ská čtvrť. V tradici vítání občánků bude město pokračovat i v letošním roce.  
První slavnostní akt se uskuteční 13. února 2019.

„Vítání občánků se stále těší oblibě 
rodičů, prarodičů i dalších členů rodin 
nově narozených dětí. Z  jejich ohlasů 
je zřejmé, že slavnostní akt je pro ně 
příjemnou společenskou a  rodinnou 
událostí a  vnímají jej jako oficiální 
vstup svých potomků do občanské ko-
munity našeho města. Proto chceme 
ve vítání občánků pokračovat i v letoš-
ním roce,“ doplnil starosta města Mi-
roslav Halatin. První letošní slavnostní 
vítaní občánků se uskuteční ve středu 

13.  února  2019. Další termíny spolu 
s informacemi, jak se případní zájem-
ci mohou přihlásit, budou postupně 
zveřejňovány na webových stránkách 
města, prostřednictvím komunikační 
platformy Mobilní rozhlas či budou 
k  dispozici na odboru vnitřních věcí 
a  školství Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm.

Iva Vašendová
tisková mluvčí

Gabriela je prvním  
miminkem města roku 2019

Prvním novoročním miminkem 
Frenštátu p. R. je Gabriela Hoďáko-
vá. Přišla na svět 2.  ledna  2019 ve 
4.57 ráno v  novojičínské porodni-
ci. „Vážila 3030 gramů a  měřila 47 
centimetrů, uvedl tatínek. Holčička 
přišla na svět o  něco dříve, původ-
ní termín porodu měli Hoďákovi až 
koncem ledna. Na příchod Gabriel-
ky se moc těšila celá rodina. Mamin-
ka Nikola, tatínek David a  pětiletá 
sestřička Natálka.

–red-

Místní akční skupina Lašsko  
podpoří kulturu i vzdělávání

MAS Lašsko vyhlašuje pátý ročník pro‑
gramu Mikrogranty MAS Lašsko, z. s. na 
podporu projektů, které svým naplněním 
podporují kulturní a tradiční život v obcích, 
lokální producenty a  produkty, ochranu 
přírody, spolupráci a rozvoj území. Celkem 
MAS Lašsko rozdá 20 000 Kč, maximální 
dotace na jeden projekt je 4 000 Kč. Pří‑
jem žádostí bude probíhat od 1. 2. 2019 do 
31. 3. 2019. Bližší informace naleznete na: 
http://maslassko.cz/mikrogranty.php

Dále budou dne 5.  2.  2019 vyhlášeny 
čtyři výzvy MAS Lašsko z  Integrovaného 
regionálního operačního programu, které 
podpoří výstavby, rekonstrukce a  nákup 
vybavení pro předškolní vzdělávání, sociální 
služby a komunitní centra, sociální bydlení 
a sociální podnikání. Celkově se bude rozdě‑
lovat 39 000 000 Kč. Žádosti o dotaci bude 
možné podávat do 30.  4.  2019. Informace 
naleznete na http://maslassko.cz/irop.php.

Pavel Mička, 
místostarosta
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Odešel náhle 6.  ledna, na svátek Tří králů, 
v den, kdy končí doba vánoční, ukončil i on svůj 
čas. Odešel laskavý a moudrý člověk. Dožil se 
94 let. Do poslední chvíle maloval, psal básně 
a  vzpomínky, prostřednictvím kterých znovu 
ožíval malebný Frenštát jeho dětství. „U  řeky 
jsem byl pořád. S klukama jsme chodili chytat 
pstruhy, také je opékat, u Lomné jsme dělali ka‑
menné války a v zimě jsme ji sjížděli na bruslích. 
Když pluly ledy, plavali jsme na krách. V létě se 
plavili ve vantrocích a povinně na svatého Du‑
cha jsme skákali do vody. Třepali se zimou. Ale 
nikdo se nesměl zahanbit. Lomná byla náš ráj.“ 
Své poznámky psal zásadně ručně, nádherným 
písmem a bez brýlí.

Narodil se 5.  června  1924 v  Horní ulici, 
v domě továrníka Konvičky, kde jeho rodiče by‑
dleli. Vystudoval Gymnázium ve Frýdku‑Místku 
a  poté Obchodní akademii ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Ve svých šestadvaceti letech, za‑
čal studovat malířství na Vysoké škole výtvar‑
ných umění v  Bratislavě. Externě vyučoval na 
Střední uměleckoprůmyslové škole v Bratislavě 
a  na Stavební fakultě Vysoké školy technické. 
Studoval také nástěnnou malbu v  Itálii na 
mozaikářské škole v Ravenně a u Benátek měl 
ateliér. V  roce 1993 se zúčastnil mezinárod‑
ní výstavy akvarelů ve Francii. Akvarelem se  

Miloš Šimurda vyjadřoval nejraději, už od doby 
výprav za náměty po Valašsku. Beskydy a Rad‑
hošť měly pro něj obrovské kouzlo. Jednou mi 
řekl.: „Málokdo zná, kde je pramen Lubiny, a že 
tuto horu omývá také vodopád. Jako kluk jsem 
prolezl každé místečko, dostal jsem se i do jes‑
kyní, které připomínaly dlouhé tunely. Ta kraji‑
na je nenapodobitelná.“ Kruh se uzavřel. Kon‑
cem roku se vrátil Miloš Šimurda do Frenštátu, 
do míst svého dětství, které tak miloval. „Já měl 
šťastné dětství, obklopen přírodou, milujícími 
rodiči a hlavně vírou v Boha. Víte, mně v životě 
Bůh hodně pomohl. Víra je velmi důležitá.“

„Pittori veneziani,“ volali na něj gondoliéři, 
když u Velkého kanálu maloval, Ponte di Rialto, 
a nahlíželi mu přes rameno, aby se přesvědčili, 
jestli je také nezachytil na plátně. „Odešel ma‑
líř Valašska,“ hlásaly titulky novin. Odešel  ale 
především člověk, který prožil naplněný život 
plný umění, lásky k  Bohu, moudrosti a  krásy 
a který si do poslední chvíle dokázal vychutnat 
a naplnit každý okamžik, který mu život nabídl.

Romana Stejskalová

Kde je psané,
že poslouchat harfy hlas je zakázané?
Kde zakázané
naslouchat symfonii, tikotu hodin
hře na šalmaj, zpěvu staré Číny
ale i bláznivým Beatles melodiím
naslouchat Bachově tokátě
naslouchat napjatě
i životu

Naslouchat v komnatách tvé hrudi
slyšet jak tvá krev proudí
a bije na poplach
tvé srdce
jediné

(Nebeský vozataj, Miloš Šimurda)

Frenštátské stíny
Někdo asi přehnal oslavy

Druhého ledna 2019 okolo páté hodiny 
ranní nalezla hlídka městské policie u kina 
na ulici Tyršova batoh s  osobními věcmi. 
Ten si pak v odpoledních hodinách převzal 
majitel.

Strážníci zachránili ženu před 
umrznutím

Tentýž den o  tři hodiny později přijal 
strážník městské policie oznámení, že 
v  parku za železničním přejezdem u  la‑
vičky na Rožnovské ulici leží žena. Hlídka 
se dostavila na místo a  zjistila, že se zde 
nachází silně podnapilá žena, která byla 
podchlazena a nekomunikovala. Na místo 
byla ihned přivolána záchranka, která si 
ženu převzala.

Hlídka odtáhla vozidlo
Odpoledne 2. ledna zjistila hlídka měst‑

ské policie, že na ulici Horní před křižovat‑
kou stojí vozidlo. Řidička nemohla z  dů‑
vodu technické závady odjet. Hlídka proto 
vozidlo pomocí služebního vozu odtáhla na 
ulici Nádražní.

Kamiony blokovaly silnici
Druhého ledna 2019 v odpoledních hodi‑

nách byla PČR poskytnuta pomoc při řízení 
provozu na silnici I/58 v lokalitě směrem na 
Pinduli. Kamiony zde z  důvodu špatných 
povětrnostních podmínek zablokovaly ko‑
munikaci směrem na Rožnov p. R.

Strážníci zadrželi celostátně 
hledanou osobu

Dne 5.  1.  2019 hlídka městské policie 
prováděla kontrolu osoby, která odpovídala 
popisu osoby, po které bylo vyhlášeno celo‑
státní pátrání. Lustrací před Policií České 
republiky bylo zjištěno, že se jedná skutečně 
o osobu, po které bylo vyhlášeno celostátní 
pátrání pro rozsáhlou majetkovou trestnou 
činnost. Proto byla osoba předána k dalším 
úkonům státním policistům.

Poděkování
Dne 5.  1.  2019 ve večerních hodinách 

zjistila hlídka Městské policie, že na Horní 
ulici stojí nepojízdné vozidlo. Řidiči po‑
skytla pomoc a  vozidlo odtáhla k  čerpací 
stanici. Později přišlo poděkování:

Chtěli bychom vyjádřit poděkování 
a  ocenění strážníkům městské policie 
v městě Frenštát pod Radhoštěm, kteří byli 
ve službě v  sobotu večer dne 5.  1.  2019. 
Pomohli nám v nouzové situaci. Když jsme 
projížděli městem Frenštát pod Radhoš‑
těm, došel nám v  autě benzín. Auto jsme 
se snažili dotlačit k benzínové pumpě. Pro‑
jíždějící hlídka poté, co zjistila, jaký máme 
problém, nás k benzínové pumpě odtáhla. 
Velmi pohotově nám pomohla v mrazivém 
večeru.

A  ještě jeden děkovný e-mail: Dobrý 
den, dovolte, abych touto cestou poděkoval 
a  kvitoval přístup městské policie. Máme 
v  bytovce na Horní 213 problém s  el. pří‑
pojkou, proto nejede výtah. Požádal jsem 
telefonicky v  odpoledních hodinách o  po‑

moc, strážnici okamžitě dorazili a ochotně 
mě vynesli do bytu, což pro mě bylo v  da‑
nou chvíli existenční.

Všímavé děti
Dne 6. 1. 2019 se na služebnu městské 

policie dostavilo několik dětí, které ozná‑
mily, že za kinem na ulici Tyršova se někdo 
snaží ukrást auto. Hlídka městské policie 
se dostavila ihned na místo a zjistila, že se 
jedná o majitele vozidla, kterému se poka‑
zilo centrální uzamykání vozidla a snaží se 
auto otevřít jiným způsobem, což se mu 
nakonec podařilo.

Hlídka vyprostila automobil
Dne 11.  1.  2019 se obrátil telefonicky 

občan z ulice Potoční s prosbou o pomoc, 
kdy při jízdě svým vozidlem zapadl. Hlídka 
městské polici se dostavila na místo a  za 
pomoci tažného lana pomohla dostat vozi‑
dlo na hlavní komunikaci. (viz: foto)

Náklaďák poškodil lavičku, 
lampu i dlažbu

Dne 12.  1.  2019 bylo oznámeno hlídce 
městské policie poškození veřejného osvět‑
lení, lavičky a  zámkové dlažby na ulici Fr. 
Horečky. Hlídka na místě zjistila, že po‑
škození způsobil řidič nákladního vozidla. 
Vzhledem k tomu, že se jednalo o dopravní 
událost, byl případ předán Policii České 
republiky, pracovišti dopravních nehod 
v Novém Jičíně. (viz: foto)

Najedl se, napil, ale nezaplatil
Dne 13.  1.  2019 oznámila obsluha re‑

staurace Zebra v  Martinské čtvrti, že mají 
hosta, který odmítá zaplatit. Hlídka na 
místě zjistila, že host vypil celkem 11 piv, 2 
panáky tvrdého alkoholu a smažený sýr, ač 
věděl, že nemá peníze. Zároveň odmítl pro‑
kázat svoji totožnost, proto byl předveden 
na Policii ČR. Po provedení nezbytných 
úkonů byl propuštěn a  bude dále projed‑
náván správním orgánem ve Frenštátě pod 
Radhoštěm pro podezření z podvodu a ne‑
uposlechnutí výzvy úřední osoby.

Vladimír Pražák, 
ředitel MP

Abonentní koncert  
nabídne propojení krásných umění

Abonentní cyklus ve svých programech 
nabízí nejen hudbu, ale mnohdy také spoje‑
ní hudby a mluveného slova. Nejinak tomu 
bude na druhém abonentním koncertu, 
který je připraven na 4.  dubna  2019. Le‑
gendární český herec Josef Somr umožní 
posluchačům svým uměleckým přednesem 
nahlédnout do duše hudebních skladatelů 

a  jejich inspirací. Společně s  houslistou 
Jakubem Junkem a  klavíristkou Johannou 
Hanikovou vytvoří jedinečné propojení 
krásných umění. Vstupenky mimo před‑
platné budou k  zakoupení ve frenštátském 
Turistickém informačním centru od pondělí 
25. února 2019 v ceně 250 korun.

Zuzana Kalinová
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Odešel Miloš Šimurda
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Miloš Šimurda ve svém ateliéru na Černé hoře
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Sokolské Šibřinky

Šibřinky jsou zábavou sokol-
skou a  první veselice s  tímto ná-
zvem se uskutečnila v  roce 1865 
v  tělocvičně pražského „Soko-
la“ na návrh zakladatelů Tyrše 
a Fügnera.

Ty frenštátské jsou hned dvojí. 
Ty první ‑ dětské se uskuteční v so-
botu 16.  února  2019 od 15  hodin 
v prostorách sokolovny. Děti se mo-
hou těšit na karneval zábavy, tance 
a  her. Vstupné je dobrovolné. Ty 
dospělé se odehrají ve frenštátské 
sokolovně o den dříve 15. února ve 
20  hodin a  ponesou se v  rockovém 
duchu. Vstupné je dobrovolné, jen 
je nutné si zakoupit místenku.

–red-

Kořeny
Vloni obnovený festival Kořeny 

se vrátí do Frenštátu pod Radhoš-
těm po dlouhých dvanácti letech. 
Pořadatelé tak vyslyšeli volání 
veřejnosti po nekomerčních hu-
debních žánrech. Letos hudební 
Kořeny „prorostou“ prostory ma-
lého sálu Domu Kultury a Čajovny 
Magnolia v sobotu 2. února 2019. 
Program bude zahájen v  15.30 be-
sedou s fotografem Tomášem Kara-
fiátem o  jeho putování po Islandu. 
Od 17.00  hodin začne na malém 
sále hudební produkce. Jako prv-
ní se představí akustické world 
music duo Okýbachi, následovat 
bude ostravská hudební introvert 
bigbítová formace Na značky, od 
osmé večer bude pódium patřit hos-
tům z  Prahy, velké hudební osob-
nosti, písničkáři Vladimíru Mertovi 
a v deset večer završí program festi-
valu folkový Půljablkoň. Vstupenky 
je možno zakoupit v předprodeji za 
cenu 120 Kč v TIC, anebo za 150 Kč 
od 15.00  hodin na místě v  den 
konání akce.

–red-

Masopust ve Valašském muzeu

Masopustní veselí podpoří gorol-
ská gajdošská muzika Bukóń. Celý 
areál provoní výrobky řeznických mi-
strů. Návštěvníci mohou ochutnávat  
z pestré nabídky zabijačkových výrob-
ků a  hlasovat v laické anketě „O  nej-
lepší řeznický stánek“. Současně se 

uskuteční 22. ročník soutěže řeznic-
kých firem „O nejlepší valašskou klo-
básku“ a 12. ročník soutěže „O nejlep-
ší valašskou tlačenku”.

Více na: http://www.vmp.cz/cs/
uvod/kalendar‑akci/masopust.html

–red-

Krátce z knihovny

 Výstava ČEŠTÍ VĚDCI A  JEJICH 
VYNÁLEZY
Výstava karikatur českých vynálezců a jejich 
objevů – ve spolupráci s Akademii věd ČR
Kdy: 3. ledna – 29. února 2019 | Kde: MěK 
(studovna) | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma

 Promítání: NERODIČ (ČR, 83 min.)
„Jako malá jsem snila, že jednou budu mít 
velkou rodinu. Místo toho nenápadně stár‑
nu a  postupně ztrácím iluze. A  kolem sebe 
pozoruju, že v tom rozhodně nejsem sama,“ 
říká česká dokumentaristka Jana Počtová. Ve 
svém novém snímku se především pomocí 
příběhů svých známých snaží nalézt odpověď 
na otázku: mít, nebo nemít děti? A do jakých 
podmínek je správné je přivést? Mozaika ne‑
tradičních forem (ne)rodičovství naznačuje, 
že výchova dětí už dnes není nezbytně zále‑
žitostí biologických rodičů a  nevyžaduje ani 
tradiční rozdělení rolí na matku a otce. (Jana 
Počtová, 2017)
Kdy: 4.  února  2019 | Kde: MěK (odd. pro 
děti) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro všechny 
| Vstupné: zdarma

 ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
Setkání nad knihami spisovatele Amose Oze. 
Také jste vždy chtěli být členy čtenářského 
klubu? Dozvědět se o  zajímavých knihách 
anebo se podělit o  své dojmy z  přečtených 
knih? Nyní máte možnost! Těšit se můžete 
na přátelské setkání nad otevřenou knihou 
- čtení s předvídáním, hraní si s textem a dis‑
kuse o knihách.
Kdy: 7. února 2019 | Kde: MěK (studovna) 
| Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | 
Vstupné: zdarma

 Klub Sovičky  – Tradice a  zvyky 
v pohádkách
Přátelské posezení v  knihovně spojené s  vy‑
právěním pohádek.
Kdy: 14. února 2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 9.00 - 10.00 hod. | Určeno: 
děti do 4 let v doprovodu s dospělou osobou 
(starší sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

 Klub domácích školáků
Výměna zkušeností s  domácím vzdělává‑
ním – tematické lekce
Kdy: 22. února 2019 | Kde: MěK (oddělení 
pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 hod. | Určeno: 
především rodičům, jejichž děti se vyučují 
v domácím prostředí | Vstupné: zdarma

 LiStOVáNí - Legenda Z+H (Miro-
slav Zikmund a Jiří Hanzelka)
LiStOVáNí vyjímá z  pestrobarevné žánrové 
palety jednu výjimku - cestopis. Navíc, jeho 
autory jsou opravdové legendy, Miroslav 
Zikmund a  Jiří Hanzelka. Popasovat se 
s  knihami, které více než po padesáti letech 
upravil Miroslav Zikmund, je opravdová vý‑
zva. Právě v únoru 2019 oslaví Miroslav Zik‑
mund 100 let. Cílem tohoto LiStOVáNí bude 
Hanzelku se Zikmundem přiblížit dnešním 
generacím, kterým vše připadá tak samozřej‑
mé a netuší, že tihle dva byli a navždy budou 
opravdoví „frajeři“. Legenda Z+H v  českém 
cestopisu nikdy nepomine. A jak už to s LiS‑
tOVáNím bývá, dá se očekávat i  spousta 
legrace.
Kdy: 27.  února  2019 | Kde: malý sál DK 
| Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro všechny | 
Vstupné: 60 Kč (předprodej v TIC Frenštát 
p. R. od 4. února 2019).
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V knihovně začal  
další semestr Univerzity třetího věku

„Studium je určeno posluchačům, 
kteří mají buď status důchodce, pří-
padně invalidního důchodce, a  to 
bez rozdílu věku. Jedná se o  vzdě-
lávání seniorů formou videopřed-
nášek,“ uvedla tutorka Michaela 
Šostková. „Po přednášce následuje 
společný test. Na konci semestru 
pak účastníci vypracují samostatný 
závěrečný test. Zpočátku jsme měli 
trochu obavy, jestli bude o  tento 
formát zájem a  semestry se zaplní. 
Naše obavy ovšem byly zbytečné 
a  vytvořila se stabilní parta studen-
tů, kteří nyní vstupují již do čtvrtého  
semestru.“ Senioři si virtuální uni-
verzitu oblíbili a  vytvořili opravdu 
dobrou a  sehranou partu. Jsou to 
spolužáci v pravém slova smyslu. Té-

mata přednášek jsou pro ně atraktiv-
ní, a tak se scházejí v knihovně ještě 
před zahájením „vyučování“ a  de-
batují nad tím, co se dozvěděli v mi-
nulých hodinách, a  jak zvládli test. 
„Měla jsem velkou radost, když jsem 
se dověděla, že v knihovně bude pro-
bíhat VU3V. Řekla jsem to kamarád-
ce a  bez rozmýšlení jsme se přihlá-
sily. Jsme důchodkyně a  nechceme 
nechat naše mozkové buňky nečinně 
zahálet. Univerzita je příjemným 
způsobem, jak je zaktivovat. Také 
je fajn, že se pravidelně potkáváme 
s  našimi známými a  seznámily jsme 
se i  s  novými lidmi,“ dodala jedna 
z účastnic Virtuální univerzity.

–red-
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V sobotu 23. 2. 2019 ožije Dřevěné městečko tradičním masopustním ve-
selím! K vidění bude originální masopustní průvod z valašské obce Študlov 
a rožnovské masopustní obchůzky v podání souboru písní a tanců Javořina, 
zahraje dechová hudba Galička.

Přednáškou z  českých dějin začal poslední lednové úterý další semestr 
Virtuální univerzity třetího věku, kterou pořádá frenštátská městská knihov-
na ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze.

Přednášky vysokoškolských učitelů probíhají virtuálně v městské knihovně, promítají se na plátno.



6
Frenštátský

ÚNOR 2019KULTURA

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

TGM A 100 LET OD VZNIKU 
REPUBLIKY
Výstava ze sbírek muzea.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Rad‑
hoštěm.
Výstava prodloužena do 10. února 2019.

ČTVRTEČNÍCI: PROCHÁZKA 
LUŽNÍMI LESY POODŘÍ
CHKO Poodří a její fauna a flóra.
Přednáší Mgr. Markéta Máchová a Mgr. 
Renáta Sobotíková, odborné pracovnice 
Muzea Novojičínska.
Ve čtvrtek 14. února 2019 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč. 

POLOLETÍ V MUZEU
Program pro žáky základních a střed-
ních škol.
Komentovaná prohlídka stálých expozic, 
beseda Aj, ta sláva zbojnická, dílna šikov‑
ných rukou, střelba na laserové střelnici.
V pátek 1. února 2019 od 9.30 – 12.00 
hodin.
Vstupné: 30 Kč děti a senioři, 50 Kč  
dospělí.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Kalendář plesů
2. 2. 2019 VALAŠSKÝ BÁL – HOTEL 
BESKYD
Valašský soubor písní a tanců z Trojanovic 
vás zve na Valašský bál do hotelu Beskyd. 
Vstupenky můžete zakoupit od 17. 1. 2019 
u paní Evy Káňové na Lomné 737785723 
a TIC ve Frenštátě 556836916

8. 2. 2019 PLES HOTELOVÉ ŠKOLY, 
VELKÝ SÁL DK
Společenský večer Hotelové školy Frenštát 
p. R. Prodej vstupenek zajišťuje škola.

9. 2. 2019 LIDOVÝ PLES – AULA  
GYMNÁZIA A SPŠEI
Městská organizace KDU‑ČSL a  Jednota 
Orla Vás srdečně zvou v  sobotu 9.  úno‑
ra 2019 od 19.00 hod. do auly Gymnázia 
a SPŠEI na tradiční Lidový ples.

22. A 23. 2. 2019 SRAZ CESTOVA-
TELŮ A HOROBÁL, 19.00 HOD., 
VELKÝ SÁL DK
XXII. ročník celostátního srazu příznivců 
cestování. 
23.  2. Horobál 2019. Program na  www.
kulturafrenstat.cz. Předprodej vstupenek 
v kanceláři DK a v IC města.

2. 3. 2019 VALAŠSKÝ BÁL - AULA 
GYMNÁZIA A SPŠEI
Valašský soubor Sedmikvítek pořádá 2. 3. od 
19 hod. v aule Gymnázia a SPŠEI Valašský 
bál. Těšit se můžete na předtančení, tombolu, 
soutěž v kozáčku i půlnoční překvapení. 

Soutěžní otázka
Jaké bylo nejlepší umístění 
Aleše Lopraise na Dakaru?
Své odpovědi zasílejte do 15. úno-
ra  2019 na: frenstat.noviny@ 
mufrenstat.cz. 
Výherkyně: Marta Příhodová, 
Lichnov. Gratulujeme.� –red-

Za krásami  
Dolomitů i Islandu

V  únoru nabídne Výstavní síň Albí-
na Poláška opět fotografickou výstavu, 
tentokrát dvou autorů Jaroslava Musila 
a  Josefa France z  Brna, kteří ve fren-
štátské galerii vystavují pravidelně již 
několik let. Jejich výstava bude tradičně 
součástí Srazu cestovatelů, který se letos 
ve Frenštátě pod Radhoštěm koná už po 
dvacáté šesté.

Fotograf Josef Franc si v  červenci 
loňského roku splnil jeden ze svých snů 
a  spolu s  partou kamarádů procesto-
val Island, včetně drsného vnitrozemí. 
Několik snímků zajímavých koutů is-
landské přírody představí pod názvem 
„Islandská mozaika“. Fotograf Jaroslav 
Musil, který se drží zásady, že každý 
kousek krajiny má svou podobu, nála-
du, individualitu, představí soubor foto-
grafií pod názvem „Dolomitské pasto-
rále“. Na jeho fotografiích budete moci 
zhlédnout neopakovatelné východy 
slunce nad Sassolungem, planiny plné 
koní pod pohořím Seiser Alm, skalní 
monumenty Rifugio Auronzo či západy 
slunce pod Cimon della Pala.

Slavnostní vernisáž výstavy se 
uskuteční v  rámci Srazu cestovatelů 
a  Horobálu v  sobotu 23.  února  2019 
v  18.30  hodin, přístupná bude pou-
ze návštěvníkům plesu. Pro veřejnost 
bude výstava otevřena každý všední den 
od 9 - 17 hodin od 25. 2. do 15. 3. 2019.

Zuzana Kalinová

Cenu OVCAR získal Dalibor Norský
Swingové Vánoce se nesly v duchu oslav stého výročí založení Česko-

slovenska. Večer začal videoprojekcí, na níž samotné Československo 
vyprávělo příběh svého života od svého narození „císařským řezem“ za 
pomoci otce Masaryka, až ke svému konci, kdy se zrodily dvě děti Česko 
a Slovensko. Úvod připomněl stále aktuální myšlenky jeho zakladatele 
T. G. Masaryka, na něž navazoval také životní příběh Dalibora Norské-
ho, letošního nositele festivalové ceny OVCAR za přínos v oblasti šíření 
jazzu a swingu na Frenštátsku.

Pan Norský nejen že je svým na-
rozením v  roce 1931 pamětníkem 
velké části života Československa, 
ale je také celoživotním propagáto-
rem masarykovských ideálů o demo-
kracii založené na lásce k  člověku, 
pravdě a spravedlnosti. Jak prohlásil 
konferenciér, dramaturg a autor scé-
náře Marian Friedl: „Protože jazz je 
hudbou dialogu a  svobody, vy jste, 
pane Norský, sice nevědomky, ale 
pro jazz svými celoživotními posto-
ji udělal opravdu hodně. Dokonce 

bych řekl, že jste duší pravý jazzový 
hudebník, který ctí myšlenku, že je 
třeba hrát tak, aby se druhým hrálo 
lépe“. „Děkuji za úžasnou cenu, 
které si velmi vážím a obdivuji úsi-
lí, invence a  nasazení všech, kteří 
jsou schopni tak nádhernou akci 
jako jsou Swingové Vánoce zorga-
nizovat a na takové úrovni. V tom-
to je Frenštát fantastický!“ uvedl 
Dalibor Norský.

–red-

David Koller - Acoustic tour 2019
Ve Frenštátě pod Radhoštěm se koncert 
uskuteční 20. března 2019 od 19 hodin ve 
velkém sále Domu kultury.
Vstupenky si můžete zakoupit v  Turis-
tickém informačním centru, nám. Míru, 
Frenštát p. R. Vstupné 590/570/550 Kč.

–red-

Školáci mohou oslavit pololetí v muzeu
Všechny školáky (ale nejen je) zve-

me v pátek 1. února 2019 na akci Polo-
letí v  muzeu, která se koná od 9.30 do 
12.00 hodin. 

Tentokrát je spojena s  putováním po 
stopách zbojníků. Spolu s legendárním On-
drášem se pokusíte zastopovat, s Jurášem 
si vyzkoušíte svoji mušku na laserové střel-
nici, seznámíte se s tím, jak vypadal místní 
kroj, kdo byl fojt či jak se zdobily dívky 
v oněch zbojnických časech. Zájemci si mo-
hou vyrobit z korálků malý šperk a v 10.30 
bude v podkroví beseda Aj, ta sláva zbojnic-
ká, během níž si účastníci namalují „svého“ 
zbojníka. Vstupné: 30 Kč (děti a  senioři), 
50 Kč (doprovod dospělí).

Více na: https://www.muzeumnj.cz/
muzeum‑ve‑frenstate‑pod-radhostem/
aktualni‑akce-3/pololeti-v-muzeu-7.html

Martin Trubač
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David Koller vyjiždi se svoji kapelou na turné

Tatí, já byfem chtěla pfa

Malá holčička Ája si přála malé-
ho pejska. Z malého pejska vyrostl 
velký pes Fík a  z  malého dobro-

družství začalo velké a  neobyčej-
né. Pohádku na motivy knihy Ru-
dolfa Čechury a Jiřího Šalamouna 
Maxipes Fík přiveze do Frenštátu 
pražské divadlo Krapet v  sobotu 
27.  dubna  2019 ve velkém sále 
frenštátského Domu kultury. 
Vstupenky v ceně 90  Kč pro před-
platitele a  110 korun mimo před-
platné budou v prodeji ve frenštát-
ském TIC od 4.  února  2019. „Tak 
neváhejte a  přijďte. Bude psina! 
Haf!“

Zuzana Kalinová
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Sníh povolal do ulic všechny zaměstnance Technických služeb města
Stejně jako jiné části republiky i Frenštát pod Radhoštěm zavalil sníh. Technické služby města nasadily všechny své síly k údržbě silnic. V terénu bylo 

trvale sedm řidičů a devět zaměstnanců TS s lopatami na odhazování sněhu z těch nekritičtějších míst, všude tam, kde nelze použít větší techniku. Co se 
mechanizace týká, nezastavily se dva chodníkové sypače a pluhy, ani tři traktory. Trvale byla v provozu také Tatra 815 vybavená radlicí a sypačem. Město má 
vypracovaný plán zimní údržby, který přesně stanoví, které komunikace a chodníky a v jakých časových limitech se uklízejí,“ upřesnil vedoucí Technických 
služeb Pavel Stachura.

 Jak tedy úklid sněhu podle tohoto 
plánu probíhá?

Místní komunikace jsou v něm sta-
noveny podle pořadí důležitosti. Jako 
první se musí zprůjezdnit úseky sil-
nic, tepnové komunikace a  spojovací 
komunikace s  hromadnou dopravou. 
Poté následují úseky silnic s  menší 
dopravní zátěží a  obslužné komuni-
kace pro zásobování. A  následně se 
čistí obslužné komunikace, které mají 
význam jen pro dopravu soukromými 
dopravními prostředky.

Je potřeba si v  souvislosti s  tímto 
časovým plánem uvědomit, že pokud 
si postavím, nebo se přestěhuji „na 
samotu u  lesa“, nemůžu mít stejný 

komfort jako ve městě. U komunikace 
významnosti III. má vlastník komuni-
kace až 48 hodin na to, než zmírní zá-
vadu způsobenou spádem sněhu nebo 
námrazou.

 V kolik hodin vyjíždíte?
Uklízí se až do doby, kdy jsou všech-

ny komunikace průjezdné. Při silném 
sněžení začínáme běžně i ve dvě ráno 
a končíme po jedenácté hodině v noci.

 Provádíte také ruční údržbu?
Ano. Ručně se odklízí sníh ze za-

stávek, čistí se přechody pro chodce, 
zajišťuje schůdnost lávek přes Lubinu 
a Lomnou a schody ve městě. Ve svo-

zové dny se čistí přístupy ke kontejne-
rům s odpadem.

 Máte nějakou zpětnou vazbu od 
občanů na vaši práci?

Reakce občanů jsou různé. Zpra-
vidla se ozývají ti, kteří jsou v  danou 
chvíli nespokojení. My máme zákon-
nou povinnost zmírnit závadu na ko-
munikaci, a to i za cenu, že sníh nahr-
neme do průjezdu, nebo na oplocení, 
které je postaveno v  těsné blízkosti 
komunikace.

Většina Frenštáčanů si velmi dobře 
uvědomuje, v  jaké nadmořské výš-
ce bydlíme a  jsou schopni si vjezdy, 
parkovací místo, popřípadě vstup do 
domu i  část chodníku uklidit svépo-
mocí. Všem těm, kteří v době velkého 
spádu sněhu vypnou data na svém te-
lefonu, vezmou lopatu a  jsou schopni 
udělat něco pro své sousedy a  okolí, 
bych chtěl tímto moc poděkovat.

 S jakými problémy se potýkáte?
Asi největší problém je, že lidé za ty 

tři roky, kdy byly zimy mírnější, zapo-
mněli, že v Beskydech padá sníh. Lidé 
by si měli uvědomit, že zimní údržba 
nejde vyřešit z  hodiny na hodinu. Po-
kud žiju na samotě, měl bych se zamy-
slet nad pořízením auta s  potřebným 
pohonem. Ti, kteří bydlí v okrajových 
částech, by měli při větším spádu sně-
hu počítat také s  tím, že komunikace 

nemusí být průjezdná v době, kdy pů-
jdou do práce. V  těchto kalamitních 
případech je vhodné využít veřejné do-
pravy a nespoléhat se na dojezd osob-
ním automobilem. Prostě, tak to je. 
Dalším problémem je zastaralá tech-
nika, kterou provádíme zimní údržbu. 
A v neposlední řadě úklid značně zpo-
maluje a komplikuje špatný stav a šíř-
ka chodníků a  komunikací. Problé-
mem jsou také majitelé vozidel, kteří 
své auto odstaví tak, že zimní údržba 
na chodníku nebo komunikaci není 
proveditelná.

 Jaký posypový materiál používáte 
a kde?

Používáme prané kamenivo v kom-
binaci s posypovou solí.

Výjimkou je úsek silnic od ulice 
Střelniční po hranici okresu Frýdek 
Místek na Žuchově. Dále silnice od že-
lezničního přejezdu u  střediska Sprá-
vy silnic Moravskoslezského kraje až 
do Ráztoky a  okrajové části Kopaná, 
Papratná, Horečky. Tyto úseky neso-
líme, protože bychom mohli ohrozit 
kvalitu podzemní vody (blízkost stud-
ní na pitnou vodu a oblast CHKO Be-
skydy). Zimní údržbu na průjezdních 
komunikacích ulic Dolní, Horní, Mís-
tecká a  Rožnovská zajišťuje Správa 
silnic Moravskoslezského kraje.

Děkuji za Rozhovor 
Romana Stejskalová
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Ledové sochy přilákaly davy lidí
Ledové sochy na Pustevnách mají 

dlouhou tradici, popáté jsou pořada-
telem akce Pustevny, s. r. o. „V sobotu 
12.  ledna se na sochy přijelo podívat 
deset tisíc návštěvníků, v  neděli to 
bylo o  něco méně,“ uvedla Dita Kor-
čák Hrtusová. Sochy byly letos rozdě-
leny do dvou stanů. „V  jednom stanu 
vstoupili návštěvníci do pekelné říše 
plné čertů, mohli se také vyfotit v jed-
nom z  ledových kotlů. Celý stan byl  

zatemněn a  nasvícen do červena. 
V  druhém stanu se návštěvníci do-
stali k  dračímu doupěti, kde také 
vznikla historicky největší socha 
z  ledu, drak, který byl vytvořen z  200 
kostek ledu, vážících okolo 15 tun, 
na délku měl skoro 20 metrů a  pra-
covalo na něm všech 6 řezbářů. 
V  doupěti nechyběla ani princezna 
a rytíř a také ledový hrad.“

Pustevny s.r.o.
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Závodníci zdolávali 24hodin vrchol Lysé hory

Nejlépe si s  tímto poradil Radek 
Chrobák, který se stal mistrem České 
republiky v  závodu 24  hodin na Lysé 
hoře a v extrémních podmínkách zvlá-
dl dokončit 13 závodních okruhů, tedy 
150 kilometrů. Druhé místo obsadil se 
ztrátou pouhých 11  minut Petr Král. 
Nejlepší ženou závodu se stala Barbo-
ra Cichá, která dokončila 11 okruhů 
o  délce 11,4 kilometru. Na prvenství 

v kategorii ženských dvojic dosáhl tým 
Anémie, složený ze zkušených závod-
nic Hany Holoubkové a Petry Ševčíko-
vé. Ve štafetě spolu startovaly poprvé 
a  hned byl z  toho mimořádný výkon 
14 absolvovaných okruhů. V  kategorii 
MIX zvítězili Matěj Bernát a Julie Ram-
pírová. Ondřej Tabarka a  Tomáš Svo-
boda ovládli kategorii mužských dvojic.

–red-
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Za trvalého sněžení zápasili účastníci Renault‑Kilpi LH24 s Lysou horou. 
Během téměř 12 km dlouhého okruhu na ně čekalo několik velmi prudkých 
stoupání (tzv. hangy), náročná bývalá severní sjezdovka a na samotném vr-
cholu více než dva metry sněhu.

Návštěvníci obdivovali ledové peklo s dračím doupětem a drakem, který byl vytvořen z 15 tun ledu
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Frenštátský rodák byl oceněn  
medailí Jaroslava Heyrovského

Lidí, kteří o  sobě mohou říci, že jsou frenštátskými rodáky, již je pomálu. Jedním 
z nich je člověk, jehož jméno musíme uvést v celé jeho délce. Jmenuje se prof. RNDr. Zde-
něk Samec, DrSc. Narodil se v roce 1947 skutečně ve Frenštátě, v bytě nad tehdejší spo-
řitelnou. Důvod, proč se o něm zmiňujeme, je však jiný. Ve čtvrtek 10. ledna v 10 hodin 
dopoledne převzal z  rukou předsedkyně AV ČR Evy Zažímalové čestnou oborovou  
medaili Jaroslava Heyrovského za zásluhy v chemických vědách.

„Podkladem mého ocenění byly práce, 
které jsou experimentálního charakteru,“ 
uvedl skromně při přebírání medaile Jaro‑
slava Heyrovského oceněný elektrochemik 
Zdeněk Samec. „Jejich autorem nebývá 
jediný člověk. Sám Heyrovský odmítal au‑
torství, pokud osobně neprovedl alespoň 
polovinu experimentů. Proto bych chtěl 
výslovně poděkovat mimo jiné svým častým 
spoluautorům Vladimíru Marečkovi a  Anto‑
nínu Trojánkovi,“ poznamenal vědec, jehož 
laudatio před udílením medaile pronesl právě 
profesor Mareček.

„Laureáty vybíráme z řad osobností, které se 
zasloužily o  Akademii věd, její fungování i  její 
dobré jméno,“ zdůraznila během slavnostní ce‑
remonie předsedkyně AV ČR Eva Zažímalová. 
Dodala, že člověk, který se dlouhodobě věnuje 

vědecké práci, ať už manažersky, nebo výzkum‑
nou činností, potřebuje vášeň pro vědu a ta po‑
dle ní oceněným rozhodně nechybí.

Zdeněk Samec je absolventem frenštátské 
SVVŠ. „Dobře se učil, vstával s tátou v 5 ráno, 
aby byl do školy připravený. Maturoval se 
spolužáky Janem Fuxou, Vítkem Strašilem, 
Petrem Michnou, Pavlem Knězkem a Věrou 
Bartošovou. Bylo mi deset, když odešel stu‑
dovat do Prahy a  do Frenštátu už se nevrátil. 
Hned po promoci se oženil se svou spolužač‑
kou, jeho žena vystudovala stejnou fakultu, 
mají spolu dvě děti,“ řekla nám jeho sestra 
Hana Hubálková, roz. Samcová.

Zdeněk Samec patří k předním představite‑
lům české elektrochemické školy. Jeho vědec‑
ká dráha je spjata s Ústavem fyzikální chemie 
J. Heyrovského (ÚFCHJH) Akademie věd ČR, 
kde pracoval postupně jako vědecký aspirant, 
vědecký pracovník a  vedoucí vědecký pra‑
covník. Kromě toho zde působil jako vedoucí 
oddělení elektrochemie (1996–2006) a ředitel 
ústavu (2007–2017). Je držitelem řady světo‑
vých ocenění.� –Pka-

Aleš Loprais  
vybojoval na Dakaru páté místo

V silné konkurenci továrních týmů vybojoval Aleš Loprais vynikající páté 
místo a  jako jediný český (a  frenštátský) pilot kamionu dojel do cíle Rally 
Dakar 2019. V posádce s Petrem Pokorou a Španělem Ferranem Marcem 
Alcaynou zakončili závod v  poslední etapě prvním medailovým výsledkem 
v ročníku. Malý rodinný Instaforex Loprais Team tak nejen zdolal všechny 
nástrahy extrémně náročného 41. ročníku slavné soutěže, ale dokázal se 
také prosadit v konkurenci silných a početných továrních týmů.

„Pojedeme jako vždycky, co to jde. 
Co se má stát, stane se. Co se má poda-
řit, podaří se. Pořád tu je malá šance, 
tak ji zkusíme využít,“ sliboval Aleš 
Loprais před závěrečným testem. Na 
112 kilometrů dlouhém testu na cestě 
do Limy je předčil jen Nizozemec Ton 
van Genugten. Od čtvrtého Federica 
Villagry z  Argentiny a  vyrovnání dru-
hého nejlepšího výsledku v  kariéře 
z  roku 2015 dělilo Aleše Lopraise jen 
necelých 11  minut. Lépe skončil jen 
v roce 2007, kdy byl třetí.

„Chtěli jsme moc, potřebovali by-
chom ještě o  trošičku delší Dakar, ale 
osud tomu tak chtěl. Musíme být rádi 
za to, kde jsme. Jsme malý soukromý 
rodinný tým, bez tovární podpory. 
A zajeli jsme mezi továrnama,“ řekl de-
větatřicetiletý Aleš Loprais. „Byl to pro 
mě asi nejtěžší Dakar, když nepočítám 
ty s havárií a převozem vrtulníkem do 
nemocnice, ty byly určitě horší.“

Organizátoři byli nuceni při-
pravit letošní Dakar pouze v  Peru.  

Rallye proto ve srovnání s  předcho-
zími lety zkrátili co do počtu ujetých 
kilometrů i  závodních dnů, přesto 
většina účastníků mluví o  dlouhém 
Dakaru. Pořadatelům se totiž povedlo 
postavit trať, která až na dřeň prově-
řila fyzickou i  psychickou kondici lidí 
a také techniku. V průběhu deseti etap 
řešili nějaké problémy úplně všich-
ni. Ze 41 kamionů, které do soutěže 
6.  ledna v  Limě odstartovaly, se jich 
o  jedenáct dní později do peruánské 
metropole vrátila pouze třetina.

„Je to prostě radost a  hlavně bych 
chtěl poděkovat klukům, celému 
týmu, rodině, fanouškům, partnerům, 
protože bez nich by to nešlo. I  když 
jsme prožili jen dvě úplně bezproblé-
mové etapy, tak právě ony stály za to 
a naplnily nás do budoucna nadějí. Po-
koušet se porážet tovární týmy je veli-
ká výzva a  já věřím, že v tom budeme 
pokračovat,“ uzavřel Aleš Loprais.

Petr Poštulka
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Tatra Jamal s posádkou Aleš Loprais, Ferran Marco Alcayna, Petr Pokora, dojela do cíle Ra-
lly Dakar 2019 jako pátá v kategorii kamionů

Zdeněk Samec po převzetí čestné oborové medaile Jaroslava Heyrovského

Letošní ročník Rally Dakar byl výjimečný. Poprvé v historii jej hostila jediná země – Peru. 
Sedmdesát procent trasy dlouhé pět tisíc kilometrů se jelo přes písek
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Příběhy z Království  
hudby II: Kde se vzala melodie?

V  neděli 3.  března  2019 v  15.30 
hodin se v  Domě kultury uskuteč-
ní netradiční interaktivní koncert, 
v němž dva muzikanti, Martin Galia 
a Marian Friedl, provedou děti Krá-
lovstvím hudby. Na koncertě zazní 
řada hudebních nástrojů, skladby 
různých žánrů, děti se dozví něco 
o  tom, z  čeho je hudba složena, 
zjistí, kde Království hudby hledat 

a taky si trochu zamuzicírují.
Máte‑li rádi hudbu a zajímá‑li vás, 

jak vzniká, právě pro vás je tento 
koncert ideální příležitostí. Vhod-
né pro děti od 3 do 10 let. Vstupen-
ky mimo předplatné v  ceně 90 Kč 
jsou k  zakoupení ve frenštátském  
Turistickém informačním centru., 
tel. 556 836 916.

–red-



9

ÚNOR 2019

Frenštátský

KULTURA

Dobrá zpráva pro cestovatele.  
Připravují se filmy, besedy i Horobál

Od pátku 22.  února do soboty 
23.  února se ve frenštátském kině 
i  v  Domě kultury uskuteční šesta-
dvacátý celostátní sraz cestovatelů 
spojený s  řadou kulturních progra-

mů  – besed z  našich i  cizích expedic, 
promítáním filmů a  setkáními, které 
vyvrcholí v  sobotu večer populárním 
Horobálem.

Lenka Křesálková

22. 2. BESEDY / MALÝ SÁL DK / OD 18 HOD.

18.00 NÁRODNÍ PARKY MALAJSIE A INDONÉSIE - Alois Jaroš

19.30 FENOMÉN AKTIVNÍHO SPORTU A ŽIVOTA – Jiří Soukup (91 let)

21.00 DREZÍNOU PO AFRICE, DOMOV, BEZ DECHU: CELÝ PŘÍ-
BĚH – výjimečné filmy MFOF 2018

23. 2. BESEDY / KINO / OD 10 HOD.

10.00 CESTOVÁNÍ PO ÍRÁNU – Markéta Kráčalíková

11.30 BANGLADÉŠ – Petr Górecki

13.30 NANGA PARBAT (8126 m) DIAMIR FACE,Pavel Kořínek, Leoš 
Husták

15.00 EKVÁDOR – ANDY, AMAZONIE, GALAPÁGY – Jiří Kráčalík

23. 2. DŮM KULTURY / VSTUP OD 18 HOD.

HOROBÁL 2019 – PO STOPÁCH SLAVNÝCH CESTOVATELŮ

18.30 Vernisáž výstavy fotografií: Dolomitské pastorále, Jaroslav Musil, 
Island – Josef Franc

19.00 slavnostní zahájení Horobálu / BEST OF Mezinárodního festivalu 
outdoorových filmů / SAGAR – živá hudba / CIMBÁLOVÁ MUZI-
KA / FOTOKOUTEK / SOUTĚŽ „CESTOU NECESTOU“

Přesný program a informace naleznete na letácích nebo na www.kulturafrenstat.cz. 
Předprodej vstupenek v  TIC města.

Blíží se sedmý ročník Raškohrátek
V  neděli 17.  února  2019 bude od 

13 hodin Areál skokanských můstků Jiří-
ho Rašky opět patřit všem, kteří si chtějí 
hrát. Městské kulturní středisko ve spo-
lupráci se skokanským oddílem, CVČ 
Astra a frenštátskými hasiči připravilo 
sedmý ročník akce Raškohrátky. 

Akce je určena malým a velkým návštěv-
níkům, kterým chtějí pořadatelé dokázat, 
že v zimě se dá na sněhu nejen sportovat, 
ale také bavit se a blbnout. Dospělí se poku-
sí o výdrap do skokanského můstku a ne-
budou chybět ani závody malých lyžařů 
v obřím slalomu a ve skocích na lyžích.

–ave-

Stezka Valaška na Pustevnách je v provozu
Ve středu 16. ledna 2019 byla oficiálně otevřena vyhlídková stezka na Pus-

tevnách, která se nachází u vrcholu Tanečnice. Trasa dlouhá více než 600 
metrů se vine mezi vrcholky stromů. Na konci je visutá terasa se skleněným 
zábradlím i podlahou.

Jednatel firmy Beskydská panora-
mata Petr Káňa při představování stez-
ky novinářům řekl, že v  příštím roce 
chtějí provozovatelé vybudovat ještě 
dvojitý takzvaný zip line  – lanovou 
kladku, po které se návštěvníci budou 
moci spustit dolů. Hlavním investo-
rem je Ostravsko‑opavské biskupství. 
Pomocný ostravsko‑opavský biskup 
Martin David řekl, že biskupství 
vstoupilo do projektu také proto, že 
stezka stojí na jeho pozemcích a  dru-
hým důvodem je, že Stezka Valaška je 
turistická atrakce, která dostane lidi, 
rodiny z domovů do přírody. „Místním 
to nepřinese nic,“ míní jeden ze sta-
rousedlíků a  dodává: „Ráztoka bude 
přecpaná auty, zvýší se provoz, děcka 
budou mít problém u školy přejít přes 
cestu a nahoře bude neskutečný binec. 
Spousta lidí, žádné zázemí, sociálky, 

nic. Napakují se jen provozovatelé. 
S turistikou tento cirkus nemá nic spo-
lečného.“ „Na horách a  obzvlášť na 
tomto památném místě se má postavit 
dílo, které slouží slávě Boží. Proto na 
Radhošti postavili kapli. Arcibiskup 
František Bauer, rodák z  Hrachovce 
u Valašského Meziříčí, zde nechal po-
stavit na náklady olomouckého arci-
biskupství cestu, které se říká Knížecí. 
Taky to zvýšilo turistický ruch, ale ne-
byla v tom chamtivost,“ řekl Drahomír 
Strnadel, předseda Matice Radhošť-
ské, která spravuje kapli na Radhošti. 

V  únoru bude stezka otevřena 
denně od 10.00 do 16.00. Vstupné 
pro dospělého bude 195 korun, pro 
děti 150 korun, rodinné vstupné 
bude 490 korun.

–red-
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Před 29 lety začala z Frenštátu odjíždět sovětská vojska. Jak na tuto dobu vzpomínají občané?
V  tomto měsíci, přesně 26.  února, si připomeneme odjezd 

prvního vlakového transportu ruských vojáků z  Frenštátu 
zpět do vlasti. Lidé nadšeně mávali vlaku naloženému tan-
ky, bojovou technikou i  vagony s  posádkou. A  sledováni byli 
i kamerami CNN, BBC a spoustou dalších světových zpravo-
dajských agentur. V březnu pak, jako první město v zemi, ale 
i první město v celém tzv. východním bloku, opustila Frenštát 
poslední ruská okupační bota. Co tomu ale předcházelo? Ve 
městě žije ještě spousta pamětníků, kteří na život s  ruskými 
vojáky stále vzpomínají. Jejich vzpomínky se mohou značně 
různit. Jedni budou vzpomínat na vykoupené obchody, okna 
zalepená Pravdou místo záclon, neuvěřitelný zápach ruských 
lampasáků a potyčky s nimi v hospodách. Zahrádkáři vzpome-
nou na vypleněné záhonky a saunaři na to, jak ruští oficíři udě-
lali z naší finské sauny ruskou baňu. Další budou vzpomínat 
na skvělé kšefty s  ruslankou (ruským benzínem, kanystr byl 
za pakatel, ale motor se občas zadřel – pozn. red.), pašování 
alkoholu do kasáren a nákupy zbraní. Takový AK 47, tedy ka-
lašnikov, se dal pořídit za půlku tehdejšího průměrného platu.

Jak na soužití s  ruskou posádkou vzpomínají lidé, jsme se 
rozhodli zmapovat malou anketou.

Karel Míček
Šeď, zmar, nesvoboda a beznaděj. 

V našem městě a celé republice. Těž-
ko uvěřitelný střet východní kultury 
a životního stylu s našimi středoev-
ropskými zvyklostmi, vycházejícími 
z  dějinné historie. O  tom jsem se 
přesvědčil na vlastní oči nejen při 
prvních jednáních a  návštěvách ka-
sáren, které předcházely samotné-
mu odsunu, ale také v každodenním 
dlouholetém „soužití“ s  okupanty. 
Ta pachuť ve mně zůstává dodnes.

Dalibor Norský
Vzpomínám si na ten den, kdy 

z  Frenštátu odjížděly první tanky. 

Byl to zároveň první odsun sovět-
ských vojsk v celé východní Evropě. 
Rusáci tehdy připravili na nádraží 
ve velkých stanech občerstvení, ofi-
cíři poskytovali rozhovory a  loučili 
se se slovy: „My věrňomsa!“ Jako by 
chtěli říct: „Jsme vojáci, teď plníme 
rozkaz, ale při nejbližší příležitosti 
jsme zpátky.” Strašně mě to tehdy 
rozčilovalo. Potvrzuje mi to, že Ru-
sové byli a  jsou agresoři, se kterými 
se nemůžeme bratříčkovat. To doka-
zují i dnes na Ukrajině i na Kurilách. 
Oni znají jen poddané. Dokazovali to 
za cara, Stalina, Brežněva a dokazují 
to i dnes za Putina. Neustále je třeba 
si to připomínat. V nich to prostě je.

Petr Poštulka
Bylo by toho moc, ale co mě nej-

více vytáčelo, to byly jejich spanilé 
jízdy. To si dvakrát, třikrát do roka 
řekli, že musí ukázat svaly a  vyra-
zili s  tanky do ulic. Tenkrát ještě 
starého Frenštátu. A  jeli Rožnov-
skou, Horní a Nádražní na nádraží, 
kde se nalodili na vlak. Zůstaly po 
nich vytrhané kostky, zdevastova-
né obrubníky i odřené stěny domů. 
Kupodivu žádné oběti na životech. 
Ocelový pás na žulových kostkách 
klouže jako letní gumy na ledu. 
A  pak vzpomínám drnčení sklenic 
a hrnků v kredenci, když jeli okolo. 
A  popraskané stěny. Ale co jsme 

tenkrát mohli dělat. Nic. Vůbec mi 
nechybíte, molodci.

Zdeněk Sazovský
Těch drobných zážitků bylo mno-

ho, pro mě bylo nezapomenutelným 
zážitkem shromáždění na náměstí 
po vítězství nad SSSR 4:3 v  hokeji. 
Nejen ten dav, ale vedle mě stál se 
smeknutou čepicí spisovatel Fran-
tišek Horečka. Při zpěvu hymny se 
mu po tváři valily slzy jako hrachy 
a  ten vroucí, ten procítěný zpěv 
utkvěl v  mé paměti šestnáctiletého 
kluka navždy. Ještě před tím, než 
se dav dal pochodem ke kasárnám, 
někdo odmontoval plechovou ceduli 
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Přijely televizní štáby snad odevšad. Nechyběla CNN, přítomna byla BBC. A mnoho dalších. Všichni chtěli zachytit okamžik, jak z prvního místa ve východní Evropě Sověti odjíždí. Každý den jely dva vlaky. Jeden ve čtrnáct hodin a druhý v deset večer

Vynucené přátelství se Sovětským svazem na věčné časy skončilo před 29 lety
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Před 29 lety začala z Frenštátu odjíždět sovětská vojska. Jak na tuto dobu vzpomínají občané?
komandatury. U  „Mrtvoly“ se opět 
zpívala hymna a na budově kasáren 
střežíce ruskou vlajku stáli ruští vo-
jáci a  mířili do davu. Nevyskytl se 
žádný provokatér, a  tak se po chvíli 
dav za skandování vítězného výsled-
ku pomalu rozešel.

Petr Šigut
Přítomnost Sovětských vojáků 

vnímal asi každý z  nás trochu ji-
nak. Já viděl noviny místo záclon 
v  oknech oficírů, špinavou mrtvou 
řeku, kterou znečistila nafta z  tan-
ků, prázdné obchody vykoupené 
manželkami důstojníků. Vojenskou 
zelenou barvou byly natřené i stěny 
uvnitř bytů. Když se přiblížil od-
jezd vojáků, ani jsem tomu nemohl 
uvěřit, až když odjel poslední tank, 
myslím, že si celý Frenštát mohl od-
dechnout. Poté již započala divoká 
porevoluční éra.

Pavel Trubač
V osmdesátých letech, když jsem 

hrával na Staré Vlčině, stalo se, že 
jednou přišel do lokálu vojín v rus-
ké uniformě s neobvyklou prosbou, 
zda by si mohl zahrát na klavír. Po 
počátečních rozpacích jsme mu 
to dovolili. Překvapilo mě, že hrál 
docela slušně a pamatuju si na jeho 
udřené ruce, na nichž bylo vidět, že 
už asi velmi dlouho za klavírem ne-
seděl. Poté začal vojín nepravidelně 
docházet a my jsme mu vždy o mu-
zikantské pauze dovolili na chvíli 
si zahrát. Jednou, když takhle opět 
seděl za klavírem, se náhle objevila 
v restauraci vojenská patrola, která 
pátrala po ruských vojácích. Pokud 

by „klavíristu“ dopadli, byl by to 
velký průšvih. Vedoucí restaurace 
však neztratil duchapřítomnost 
a  patrole řekl: „Ale jo, myslím, že 
jsem někoho zahlédl na pánských 
záchodech.“ Když patrola zmizela 
za dveřmi WC, vedoucí rychle to-
aletu zamkl a pak už události měly 
rychlý spád. Vojáka jsme vzali od 
klavíru a  pustili zadním vchodem. 
Teprve pak vedoucí vysvobodil vo-
jenskou patrolu ze záchodu. Velmi 
se omlouval a  podivoval, kdože 
to měl tu drzost je tam zamknout. 
Jestli se vojákovi podařilo nepo-
zorovaně vrátit do kasáren, jsme 
se nikdy nedověděli. Ale nejspíš 
asi ano. Když mu končila vojenská 
služba a  on se měl vrátit zpět do 
Sovětského svazu, navštívil nás na 
Staré Vlčině a  přinesl nám velkou 
bonboniéru. Za ty chvíle u  klavíru 
i  za to malé spiklenectví vůči jeho 
vojenským nadřízeným.

Marcela Vodičková
V roce 1968 mi bylo 14 let. Dost 

na to, abych chápala, jaká poli-
tická a  lidská hrůza nás 21.  srpna 
postihla, pro Frenštát o  to horší, 
že českou vojenskou posádku vy-
střídala posádka sovětská. Bydleli 
jsme tenkrát až do podzimu 1977 
na Dolní ulici v  přízemním dom-
ku. Jako mladé děvče jsem se čas-
to chvěla pod peřinou, když naši 
sovětští spoluobčané přemísťovali 
vojenskou techniku po ulici, která 
byla jen asi jeden metr od mé po-
stele. V  70. letech byla naše část 
ulice postupně zbourána, na naší 
bývalé zahradě za domkem se vy-

ráběly panely, ze kterých se stavě-
ly paneláky i  pro početné rodiny 
sovětských vojáků. V  říjnu 1989 
k nám přijel z Austrálie oficiálně na 
„služební cestu“ matčin bratr, který 
po převratu v roce 1948 emigroval. 
Vzpomínám, jak říkal, že v  něm 
byla malá dušička, když v  černém 
obleku sestupoval z  letadla na ru-
zyňském letišti. Nikdo z  nás tehdy 
netušil, že za několik týdnů se poli-
tická situace tak zásadně změní, že 
se se strýcem a jeho rodinou bude-
me moci pravidelně setkávat. 

Díky velkému úsilí několika členů 
Občanského fóra již 26. února 1990 
vyjel první vlak se sovětským voj-
skem i technikou. Jsem pyšná na to, 
že Frenštát pod Radhoštěm je prv-
ním městem v  bývalém východním 
bloku, kde bylo ukončeno „přátel-
ství na věčné časy“.

Alois Jaroš
Odchod ruské posádky z  Fren-

štátu znám jen z filmů a vyprávění. 
Proběhl totiž v době, kdy jsem jako 
zaměstnanec Československé ná-
mořní plavby pobýval v cizině. Ale 
byl jsem a jsem hrdý na Frenštátča-
ny, že události zvládli se zjevnou 
úlevou a radostí, ale i s lidskou dů-
stojností. Trochu mi vadily záběry 
z  jiných míst ČR, kde davy diváků 
chodily spílat odjíždějícím kolo-
nám jako pes, co štěká na zloděje, 
až když utíká s  lupem. Nic bych za 
to nedal, že nejvíce asi právě ti, co 
po dvacet let vesele kolaborovali 
a kšeftovali se sovětskými posádka-
mi. To se ve Frenštátě nestalo.

Miroslav Vašut
Zmlátili mňa a zkopali jako psa. Sta-

lo se to v roce 1971 po odchodu z re-
staurace „Mrtvola“ za to, že jsem je po-
zdravil: „Okupanti, ditě damoj!“ Bylo 
jich asi deset, od poručíka až po ma-
jora. Počkali si na mě pod obchodem. 
Modro pod očima, modro po celém 
těle. Na druhý den jsem byl předvolán 
na stanici SNB, kde mi tehdejší náčel-
ník František Kalus řekl: „Hlavou zeď 
neprorazíš.“ Trvalo to dlouho, a přece 
jsme tu zeď nakonec prorazili.

Pavel Stachura
Jsem rád, že v Martinské čtvrti bydlí 

občané města a  nemusím se dívat na 
vojáky, kterým nerozumím a  nevím, 
proč tu jsou. Protože jsem si jist, že 
v  roce 1968 žádnou jejich „pomoc“ 
český národ nepotřeboval.

Marian Žárský
Těch vzpomínek na Rusáky, jak 

jsme ji říkali, by bylo mnoho. Napří-
klad jako děcka jsme dělali tzv. trestné 
výpravy do okupovaných sídlišť, kde 
jsme s dětmi ruských důstojníků vedli 
pouliční boje. Ale vzpomínka, která mi 
hluboko zůstala v  paměti, je na léto, 
kdy jsme chodívali s  rodiči podél ka-
sárenského plotu z vlnitého plechu na 
bývalé koupaliště Siberie. Skrze me-
zery mezi plechem a cihlovými na bílo 
natřenými sloupky se objevovaly špi-
navé dlaně do vaťáků oblečených klu-
ků (vojáků), kteří takto prosili o jídlo. 
Jejich ustrašené kulaté, zpocené tváře 
s asijskými rysy se vždy, když jsme jim 
dali něco z nabalené svačiny, pousmá-
ly. Oficíři si u nás žili jako králové, ale 
chudáci ti kluci.
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Přijely televizní štáby snad odevšad. Nechyběla CNN, přítomna byla BBC. A mnoho dalších. Všichni chtěli zachytit okamžik, jak z prvního místa ve východní Evropě Sověti odjíždí. Každý den jely dva vlaky. Jeden ve čtrnáct hodin a druhý v deset večer
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Babičko povídej. Tak se jmenovalo představení divadelního kroužku Tyršovadlo

Hra s  názvem Babičko, povídej!, 
kterou zahráli 13. a 14. prosince, při-
lákala nejen žáky prvního a  druhého 
stupně, ale také děti dvou mateřských 
škol. Pojednávala o  samotném naro-
zení Ježíška a  celý děj byl prokládán 
těmi nejznámějšími českými koleda-
mi. Ty byly také důvodem, proč spolu 
na hře spolupracovaly dva kroužky, 
pracující v této škole. K již zmíněnému 
Tyršovadlu se připojil i  pěvecký sbor 
Slavíček. Paní učitelka Silvie Pivcová 
s dětmi z prvních a druhých tříd již od 
září nacvičovala koledy a sbor malých 

andílků doprovodil herce při jejich pu-
tování do Betléma. Nebyli však na to 
sami. Zapojit se mohli opravdu všich-
ni. Z  diváků se stávali aktéři této hry, 
neboť svým zpěvem dopomáhali sboru 
a hercům k vytvoření nezapomenutel-
né předvánoční atmosféry. A  všichni, 
kterým se hra líbila, se mohou těšit 
na další, kterou malí herci chystají na 
červen. A o čem bude? Nechte se pře-
kvapit a  přijďte se podívat. Rádi vás 
přivítáme.

Pavla Novotná, 
vedoucí divadelního kroužku Tyršovadlo

Sedmáci z Tyršovky byli na lyžařském kurzu

Celkem 71 žáků společně se sedmi 
učiteli strávilo opravdu pravý výuko-
vý program lyžování na zasněžených 
sjezdovkách areálu Kyčerka. Žáci byli 
rozděleni do pěti skupin dle svých ly-
žařských schopností. Ti, kteří lyžovat 
uměli, zdokonalovali své dovednosti 
na různých terénech. Žáci, kteří na-
zuli lyžáky a  lyže poprvé ve svém ži-
votě, trpělivě bojovali s  nástrahami 
sjezdovky a  všichni nakonec základní 

lyžařské dovednosti zvládli, což prově-
řil čtvrteční dvoukolový závod v obřím 
slalomu. Každé odpoledne po výcviku 
na svahu čekaly na žáky různé vědo-
mostní aktivity a  soutěže. Po týdnu 
pobytu na čerstvém vzduchu, fyzicky 
i  dovednostně zdokonaleni, unaveni, 
ale spokojeni, se všichni vrátili zpět do 
školních lavic. 

Alena Lavičková,  
vedoucí lyžařského výcviku

Cukrářské centrum  
Hotelové školy prezentuje své aktivity

Studenti a pedagogové frenštátské hotelové školy dokazují, že peníze vy-
naložené na rekonstrukci nového cukrářského centra nebyly zbytečnou in-
vesticí. Odborný výcvik zde vykonává čtyřiačtyřicet žáků ze tří ročníků obo-
ru Cukrář pod vedením tří učitelů odborného výcviku.

Žáci se zde učí vyrábět cukrářské 
výrobky za použití nejmodernějších 
technologií.

Mohli se zde již zapojit do dvou 
školních cukrářských soutěží. V  prů-
běhu prosince vyráběli žáci cukrářské 
výrobky, které byly prezentovány hos-
tům na festivalu Souznění v  Domě 
kultury Frenštát pod Radhoštěm. 
Cukrářské centrum mimo jiné dodalo 

zájemcům 220 kg vánočního cukroví. 
U  příležitosti Dne otevřených dveří 
se mohli zapojit do výroby i  zájemci 
o  studium z  řad žáků základních škol 
v projektu Jeden den středoškolákem. 
Hlavní cenou v  tombole na Maturit-
ním plese Hotelové školy bude dort 
vyrobený v tomto cukrářském centru.

Andrea Tobolová
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S Vánocemi je v ZŠ Tyršova 913 posledních 15 let spjata tradice předvá-
nočního divadla v podání divadelního kroužku Tyršovadlo.

Děti ze souboru Tyršovadlo zahrály biblický příběh o narození Ježíška

Pohádkový týden s každodenním přídělem sněhu si od 7. do 11. ledna 2019 
užili žáci sedmých ročníků na lyžařském kurzu ve Velkých Karlovicích.

Cukrářské centrum nabízí budoucím cukrářům i kuchařům moderní zázemí

Všichni nakonec lyžařské dovednosti zvládli, což prověřil dvoukolový závod v obřím slalomu

Náklady na nové cukrářské centrum byly v celkové výši téměř devíti a půl milionu korun. Vět-
šinu nákladů pokryly evropské dotace a příspěvek od státu, zbývajících deset procent zaplati-
la Hotelová škola ze svého investičního fondu

Provoz krytého bazénu o jarních prázdninách
od 25. 2. 2019 do 3. 3. 2019

Pondělí 25. 2. 2019 6.30 – 13.00 13.30 – 21.00

Úterý 26. 2. 2019

6.30 – 13.00 
10.30 - 11.30 

4 dráhy vel. bazénu  
+ malý bazén

13.30 – 21.00

Středa 27. 2. 2019 6.30 – 13.00

13.30 – 14.30 
důchodci 

14.30 - 15.30 
ČPZP

15.30 – 21.00 
15.45 - 17.15 

4 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

Čtvrtek 28. 2. 2019 6.30 – 13.00 13.30 – 21.00
Pátek 1. 3. 2019 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 2. 3. 2019 9.00 - 10.00 RBP 10.00 – 19.00
Neděle 3. 3. 2019 9.00 - 10.00 ČPZP 10.00 – 18.00
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Ředitel by měl vytvořit učitelům prostředí tvůrčí svobody říká Pavel Trubač
ZUŠka plná života - pestrost, otevřenost, univerzálnost, to je současné motto frenštátské Základní umělecké školy. Velkou zásluhu na jeho naplnění a 

rozvoji hudební školy má Pavel Trubač, se kterým jsem si povídala o jeho působení na této škole. Po pádu komunistického režimu byla Lidová škola umění 
přejmenována na Základní uměleckou školu  a v roce 1990 se stal Pavel Trubač novým ředitelem. Během jeho působení se počet žáků blížil celkové kapacitě 
školy - 300 žáků. Škola si získala stabilní postavení v umělecko-kulturním zázemí frenštátského regionu a vynikala mimo jiné výborně lidsky i profesně 
fungujícím kolektivem zaměstnanců. V této době, právě pod vedením Pavla Trubače, došlo zejména v rámci hudebního oboru k mnoha pozitivním změnám.

 Pane Trubači, o  jaké změny se 
jednalo?

Bylo otevřeno oddělení bicích ná-
strojů, díky učiteli Jiřímu Pokornému 
začaly fungovat žákovské orchestry 
postavené na dechových nástrojích 
s repertoárem zaměřeným na vyhledá-
vané trendy, klavírní i smyčcové oddě-
lení prezentovalo své úspěchy na sou-
těžích a přehlídkách a s novými učiteli 
rostl zájem o výuku kytary.

 Jak jste se dostal k učitelské pro-
fesi a později i na místo ředitele ZUŠ?

Poněvadž jsem pocházel z  muzi-
kantské rodiny (otec byl profesionál-
ní hudebník), začal jsem se učit hře 
na klavír od šesti let. Po absolvování 
základní školní docházky jsem vystu-
doval ostravskou konzervatoř, kterou 
jsem absolvoval v  roce 1960. I  když 
žákovská a  studentská léta jsem pro-
žil mimo Frenštát, každé prázdniny 
jsem trávil v  Trojanovicích, kde jsme 
měli rodinný dům. Pouto k místu pod 
Radhoštěm mne vedlo k  tomu, že 
jsem v  roce 1961 nastoupil na fren-

štátskou LŠU jako učitel klavíru a  od 
roku 1990, po změně režimu, jsem byl 
zvolen kolektivem učitelů ředitelem 
školy. Toto místo jsem pak později 
dvakrát obhájil v  konkurzním řízení. 
Ředitelem jsem byl až do roku 2003, 
kdy jsem odešel do důchodu. Na škole 
jsem strávil 42 let.

 Ty porevoluční roky byly hektické. 
Na ZUŠ jste prosadil řadu změn, jak 
vzpomínáte na tuto dobu?

Byla to doba opravdu hektická, ale 
i zcela nová. Změnilo se například po-
stavení ředitele, který do té doby byl jen 
jakýmsi realizátorem příkazů vyšších 
orgánů. Nyní měl větší svobodu a vol-
nost při uskutečňování svých představ 
o  postavení a  charakteru školy. Měl 
svobodu, ale také plnou zodpovědnost 
za své činy, jak před svým kolektivem 
pedagogů a  správních zaměstnanců, 
tak před frenštátskou veřejností.

 Jaké nástroje a obory se na ZUŠ 
učily dříve?

V počátcích mého učitelování se vy-

učovalo podstatně méně nástrojů než 
dnes. Dominantní nástroje byly klavír 
a housle. V těchto oborech dosahovala 
frenštátská LŠU vynikajících výsled-
ků. Ty byly pravidelně potvrzovány 
v  okresních a  krajských soutěžích. 
Rovněž se vyučovalo hře na akordeon 
a pak na nástroje jako kytara či decho-
vé nástroje dřevěné, ovšem v menším 
rozsahu externími učiteli. Posléze při-
byl obor výtvarný a taneční.

 Čím si myslíte, že jsou ZUŠ ve 
školském systému výjimečné?

Organizace uměleckého školství 
s její širokou základnou je velmi dobře 
propracována. Dává možnost rozšiřo-
vat estetické cítění dětí a tím působit na 
rozvoj charakteru. Naše ZUŠky nám 
závidí v mnoha evropských státech.

 Jaký máte názor na soukromé 
umělecké školy?

Se soukromými školami nemám 
žádné zkušenosti. Nevím, zda učební 
osnovy jsou stejně důkladně propraco-
vány jako na školách státních. Srovná-
vat úroveň škol pouze podle výsledků 
na soutěžích může být zkreslující, ne-
boť počet soukromých škol je percen-
tuálně mnohem nižší než ZUŠ.

 Je něco, na co nerad vzpomínáte?
Za bývalého režimu mi vadil ome-

zený počet vyučovacích hodin, který 
zamezil přijímat větší počet nadaných 
děti a  tím neumožnil mnohým dětem 
rozvíjet svůj talent.

 A co naopak, co vnímáte jako nej-
pozitivnější?

Že dnes talentované děti mají větší 
možnost navštěvovat ZUŠ a rozvíjet své 
schopnosti. Před rokem 1990 navštěvo-
valo frenštátskou školu okolo 210 žáků, 
za mého působení se počet zvýšil na 300 

a dnes za vedení pana ředitele Vondráčka 
je toto číslo daleko vyšší.

 Máte nějakou zpětnou vazbu 
s  vašimi absolventy, víte, kam je osud 
zavál?

Poněvadž větší část našich absol-
ventů odešla studovat na různé vysoké 
školy a  do Frenštátu se již nevrátila, 
kontakty s  mnohými jsou víceméně 
sporadické. S  absolventy, kteří se vě-
nují hudbě, nebo výtvarnému oboru 
profesionálně, jsme v  kontaktu. Jsme 
rádi, že nás o svých úspěších informují 
a na naši školu rádi zavítají.

 Zdá se mi, že dnes je trend pod-
chytit talent a  „tvarovat“ dítě co 
nejdříve. Angličtina se občas učí i  ve 
školce. Je ta snaha jít k  nižšímu věku 
i u uměleckých oborů?

Bohužel je to všeobecný trend. Vem-
te si sportovce, jejichž věková hranice 
pro podávání vrcholných výkonů se ne-
ustále snižuje.V hudbě je tomu mnoh-
dy také tak. Podle mého názoru, v pří-
padě výjimečného talentu je to možná 
na místě, ale u  většiny žáků ZUŠ to 
nedoporučuji. Ať se učí a  rozvíjejí své 
hudební, taneční a výtvarné schopnos-
ti pro radost svou a svého okolí.

 Co je podle vás to nejdůležitější, 
aby se ve škole cítili dobře žáci i učitelé?

Nejdůležitějším úkolem ředitele je 
vytvořit takové prostředí, aby učitelé 
měli pocit tvůrčí i pedagogické svobo-
dy, aby věděli, že ředitel za nimi stojí 
a  že si jejich práce váží. V  takových 
podmínkách budou učitelé přistupo-
vat stejně ke svým žákům. A když vám 
někdo důvěřuje a  pomáhá vám svo-
bodně rozvíjet vaše vlohy, pak taková 
výuka je nejen příjemná, ale i efektivní.

Děkuji za rozhovor  
Romana Stejskalová

Zavěste se do obruče,  
vybízí nový kurz na Základní umělecké škole

Air Hoop - neboli závěsná akrobacie na 
kruhu, je uměním, sportem, tancem, akro‑
bacií a  zábavou dohromady. Původně byla 
cirkusovou disciplínou, která se pomalu 
rozšiřuje do světa a  stává se tak velmi oblí‑
benou sportovní, volnočasovou aktivitou. 
Na prvních lekcích se naučíte základní věci, 
správné uchopení kruhu, nálezu na něj a také 
základní prvky a  sedy. Postupně se budeme 
propracovávat k náročnějším prvkům a pře‑
chodům. Součástí hodiny je také cvičení 
mimo kruh, a  to posilování a  protahování. 
Kurz vede lektorka Lucie Strackeová každé 
úterý od 19.00 – 20.00 v tanečním sále ZUŠ 
Frenštát pod Radhoštěm. Tel. – 725 833 114, 
Email – luciestrackeova@gmail.com

Únorový program 
ZUŠ

7. 2. 17.00 sál ZUŠ 7. koncert žáků

14. 2. 17.00 sál ZUŠ 8. koncert žáků
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Pondělí 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Úterý 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Středa 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30 
veřejnost

Čtvrtek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30
PRONÁJEM

Pátek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.00 - 19.30 
veřejnost

Sobota 8.00 - 9.30 
veřejnost

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Neděle 8.00 - 9.30 
veřejnost

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Provoz Městského kluziště ve Frenštátě p. R.
od 1. 2. 2019 do 28. 2. 2019, T: 770 139 748, správce kluziště: 603 857 058

Úterý, čtvrtek 15.00 - 17.00 Sobota 9.00 - 12.00

Broušení bruslí

Pondělí 6.30 – 8.00 8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu
13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30 8.30 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci 

14.30 – 15.30 
ČPZP

15.30 – 21.00

Čtvrtek 6.30 – 8.00 8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 - 10.00 RBP 10.00 - 19.00
Neděle 9.00 - 10.00 ČPZP 10.00 - 18.00

Provoz krytého bazénu - únor 2019
Od 1. 2. 2019 do 24. 2. 2019
T: 556 836 240

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 7. 2. 2019
V pátek 1. 2. 2019 je bazén od 8.00 do 10.00 pro veřejnost UZAVŘEN
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové zdravotní pojišťovny
webové stránky www.aquafrenstat.cz

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

naturisté

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20:30 – 21.45 

naturisté

Sobota
15.00 – 19.00

společná - naturisté

Provoz sauny - únor 2019
Provoz sauny na Dolní 2050 
ve Frenštátě p. R.
od 1. 2. 2019 do 28. 2. 2019
T: 556 836 460,  770 101 506

Florbalový oddíl  
TJ Sokol Frenštát p. R. hýří aktivitou

Florbalová sezóna je v  plném proudu 
a  členové oddílu Sokol Frenštát rozhodně 
nezahálejí. V  celorepublikových soutěžích 
pod hlavičkou Českého florbalu reprezentu‑
jí čtyři týmy. Muži A  hrají Moravskoslezský 
přebor, muži B Moravskoslezskou soutěž, 
junioři startují ve 3. lize a  dorostenci hrají 
2. ligu. Hned sedm týmů reprezentuje Fren‑
štát v  Podbeskydské florbalové lize, kterou 
společně pořádají oddíly Sokola Frenštát 
a Frýdlant n.O. V této soutěži, které se letos 
účastní 38 týmů, reprezentují Sokol oddíly 
přípravky, dva týmy mladších žáků, starší 
žáci, ženy a dva týmy mužů. Ani to není ještě 
vše. Ženský tým startuje navíc ve Frenštátské 

lize žen, jehož druhého ročníku se účastní 
již šest týmů a  zajímavé výjezdy za zají‑
mavými soupeřkami mají naše děvčata ve 
florbalových přeborech ČOS. Ani po skon‑
čení dlouhodobých soutěží nepoleví aktivita 
oddílu a  na programu je účast na několika 
mezinárodních turnajích jako jsou Ostrava 
Cup, Open game v  Brně či Moravian Cup 
v  Olomouci. V  plánu akcí je i  tradiční letní 
soustředění na Horní Bečvě či doplňkové 
aktivity v seriálu Frenflorbal v pohybu. Spor‑
tovní vyžití nabízí tedy oddíl svým členům 
v  dostatečné míře a  určitě mezi sebou rádi 
uvítáme další zájemce o tento krásný sport.

Zdeněk Polách

Markéta Bayerová, raftařka z gymnázia, 
přivezla z mistrovství světa pět medailí

Markéta je studentkou sedmého ročníku Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Již od malička se věnovala kanoistice po vzoru své starší se-
stry Barbory. Před dvěma lety přesedlala na jiný vodní sport ‑ rafting a stala 
se v něm velmi úspěšnou závodnicí. Spolu se svou posádkou se v listopadu 
zúčastnila Mistrovství světa v raftingu v Argentině, odkud si odvezla pět me-
dailí. Zeptali jsme se Markéty na její cestu k těmto úspěchům.

 Markéto, jak se ze studentky gym-
názia, v  oblasti bez větších sjízdných 
řek, stane raftařka?

Má starší sestra Barbora, která se 
kanoistice věnuje dodnes, mě k  zá-
vodění jako malou přivedla a  od té 
doby mě ježdění na divokých řekách 
nepřestalo bavit.

 Vrcholový sport je časově nároč-
ný, ty to máš navíc složitější s dojíždě-
ním, jak to zvládáš se školou?

Můj časový program je někdy ve-
lice nabitý. Rafting je letním spor-
tem a  příprava na vodě začíná již 
na jaře, s  čímž přichází i  neustálé 
chybění ve škole, které končí až na 
podzim. Tehdy totiž začíná indivi-
duální zimní příprava a já mám tak 
více času na studium. Na Gymnáziu 
a  SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoš-
těm mi vedení školy i jednotliví uči-
telé vždy vychází vstříc, za což jsem 
jim velmi vděčná.

 Tvá sestra je úspěšná kanoistka, 
ty ses věnovala stejnému sportu, co tě 
přivedlo k raftingu?

Většina mých kamarádů, se kte-
rými jsem trénovala ve valašsko-
meziříčském oddíle kanoistiky, se 
rozutekla do jiných měst za studi-
em. V  tu dobu mě má dlouholetá 
kamarádka z  Kroměříže, se kterou 
jsem se seznámila hned na prvních 

závodech a  která taktéž začala jez-
dit na raftu, přesvědčila, že na ob-
tížnějších řekách s  nafukovací lodí 
člověk zažije mnohem více zábavy.

 V  listopadu ses zúčastnila Mist-
rovství světa v Argentině, jak se ti tam 
líbilo?

Krajina v  Patagonii, kde v  listopa-
du začínalo jaro, nás všechny napros-
to uchvátila. Nejčastěji vzpomínám 
na překrásnou řeku Aluminé, která 
nám svou obtížností předala mno-
ho zkušeností. Atmosféra v  českém 
týmu i  celého mistrovství byla neza-
pomenutelná a všichni jsme si odvezli 
skvělé zážitky.

 V jakých disciplínách jsi se svou čtyř-
člennou posádkou získala cenné kovy?

S  děvčaty jsme získaly celkem 
pět medailí, s  čímž jsme velice 
spokojené, přestože se nám mno-
ho věcí nepodařilo tak, jak jsme si 
představovaly. Ve sprintu a head to 
head (závod, ve kterém vystartují 
dvě lodě naráz) jsme získaly bronz. 
Dvě stříbrné medaile se nám poda-
řilo vybojovat ve slalomu a dlouhém 
sjezdu. Za všechny čtyři závody se 
průběžně rozdávají body, ze kterých 
se na závěr vyhodnotí celkové po-
řadí, ve kterém jsme se umístily na 
druhém místě.

Natálie Mynářová, 
VII.A

V Argentině, konkrétně v provincii Neuquén na řece Aluminé, se od 4. do 10. listopadu 2018 
uskutečnilo mistrovství světa čtyřčlenných posádek v raftingu, na kterém české posádky zazna-
menaly historický úspěch

Čtyři florbalové týmy TJ Sokol Frenštát p. R. hrají republikovou soutěž 
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 556 836 491

LÉTO 2019! Nabídku táborů si můžete 
vyzvednout v ASTŘE

1. 2. POLOLETNÍ PRÁZDNINY V ASTŘE (pátek)
Den plný her a  zábavy a  kreativního tvoření pro 
děti od 6 let. Cena 200 Kč, v rámci projektu RnD 
80 Kč. Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz

4. 2. I WANT TO SPEAK ENGLISH (pondělí)
Pokud již máš základy angličtiny a hledáš prostor, 
kde bys jazyk použil, přijď mezi nás. Žádné uče‑
ní gramatiky a  frází, jen praktické využití jazyka 
pomocí aktivit a konverzace. Kontak: J. Šenkeřík, 
tel.: 770 139 742

8. 2.–10. 2. POTÁBOROVÝ SRAZ LT 
PANEM (pátek – neděle)
Víkendové setkání účastníků letního tábora Pa‑
nem na chatě v  přírodě. Kontakt: www.duhak‑
lubaci.cz, Jan Hilšer, tel.: 736 480 464, hilser@
astrafren.cz; Karolína Mikesková (Karlos), tel.: 
605 056 284, kaja.mikeskova@gmail.cz

15. 2. DRAČÍ HLÍDKA (DRAČÍ 
DOUPĚ) (pátek)
Staň se neohroženým válečníkem, lstivým 
zlodějem nebo mocným kouzelníkem na 
4hodinovém jednorázovém dobrodružství. Bude 
se hrát Dračí hlídka (nový český modul Dračího 
doupěte). Nutné přihlášení předem. Kontakt: J. 
Šenkeřík, tel.: 770 139 742

17. 2. RAŠKOHRÁTKY (neděle)
Pro děti budou v rámci akce Raškohrátky v areálu 
skokanských můstků připraveny aktivity. Těšit se 
mohou na sportovní soutěže o drobné ceny. Kon‑
takt: J. Šenkeřík, tel.: 770 139 742

24. 2.–1. 3. JARNÍ TÁBOR S DUHA 
KLUBÁKY (neděle – pátek)
Tradiční výjezdový jarní tábor v režii oddílu Duha 
Klubáci, který je určen široké veřejnosti. Účast‑
níky čeká 6  dní zábavy, her, zajímavého příběhu 
a kamarádů na chatě v přírodě. Kontakt: www.du‑
haklubaci.cz, J. Hilšer, tel.: 736 480 464, hilser@
astrafren.cz

24. 2.–1. 3. JARNÍ TÁBOR S ARTU-
ŠOVCI (neděle – pátek)
Pobytový tábor na 6  dní v  době jarních prázd‑
nin pro děti ve věku 8-15 let na TZ Višňovka. 
Připraven bude program s  příběhem, ubytování 
v chatě, strava 5x denně, hry v přírodě a tým po‑
hodových vedoucích. Kontakt: K. Smolanová, tel: 
736 480 463, smolanova@astrafren.cz, www.
artusovci.webnode.cz

25. – 28. 2. PŘÍMĚSTSKÉ JARNÍ 
PRÁZDNINY V ASTŘE (pondělí – čtvrtek)
Denně bude pro děti ve věku 6-11  let připraven 
pestrý program v Astře a jejím okolí a to od 7.30 
do 16. 00. Cena je 200 Kč na den, v rámci projek‑
tu RnD je cena 100 Kč/den. Kontakt: I. Golicho‑
vá, tel.: 736 480 462, golichova@astrafren.cz

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost pro sa‑
motné děti ve věku 3-5 let v úterý, středu a čtvrtek 
od 8.30 do 11. 30.
Vstupné 100 Kč/vstup, 900 Kč/permanentka.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost s  volným vstupem. Ote‑
vřeno každý čtvrtek 16.00 – 19. 00.

PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN
12. 3. Recitační soutěže Kalasův chodníček a Wol‑
krův Prostějov
22.  3. BALASTRA: společenský večer pro širokou 
veřejnost v Astře

www.astrafren.cz 
www.facebook.com/astrafren 
www.instagram.cz/astrafren

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Rad-

hoštěm v  měsíci únoru studenti II. A, 
V. A  a  I. B třídy absolvují pod vedením 
vyučujících tělesné výchovy již tradiční 
týdenní lyžařské výchovně‑vzdělávací 
kurzy ve Velkých Karlovicích. Členové 
pěveckého sboru Garrendo se zúčastní 
soustředění, na kterém budou procvičo-
vat jednotlivé písně na jarní soutěže. Ve 
dnech 8. 2. 2019 a 15. 2. 2019 budou pro 
zájemce o studium na osmiletém i čtyřle-
tém gymnáziu probíhat přípravné kur-
zy k přijímacím zkouškám v roce 2019. 
V  těchto dnech v  době od 16.00 h do 
18.00 h se žáci pátých a devátých tříd zá-
kladních škol seznámí s formou přijíma-
cích zkoušek, s testy společnosti Cermat, 
zopakují si učivo z matematiky a českého 
jazyka a zároveň se seznámí s prostředím 
a atmosférou naší školy.

SPŠEI
Dne 1.  února  2019 čekají studenty 

jednodenní pololetní prázdniny. Jarní 
prázdniny připadnou na dny 25. února - 
3. března 2019.

Ve dnech 2.- 6. února 2019 se žáci 1. 
ročníků zúčastní lyžařského výchovně 
vzdělávacího kurzu v  areálu Tesla na 
Horní Bečvě. Středisko disponuje třemi 
vleky a vytváří ideální podmínky jak pro 
lyžaře, tak i pro snowboardisty. V přípa-
dě nepříznivých sněhových podmínek 
dojíždějí žáci do nedalekého lyžařského 
střediska Bílá-Mezivodí.

V  rámci spolupráce školy s  Ústavem 
radioelektroniky, FEKT, VUT v  Brně 
čekají v únoru naše studenty přednášky 
s  praktickými ukázkami o  moderních 
technologiích a  přístupech v  oblasti ra-
dioelektroniky a moderních komunikač-
ních technologií. Žáci druhých ročníků 
se seznámí s  obvody (FPGA), které při 
správném použití mnohonásobně předčí 
moderní procesory. Pro studenty třetích 
ročníků je připravena praktická ukázka 
sběru a  zpracování dat pomocí cloudu 
pro Internet Věcí a žáky čtvrtých ročníků 
čeká přednáška na téma Vývoj elektroni-
ky od nápadu k prototypu.

 

HOTELOVÁ ŠKOLA
Již v pátek 8. února 2019 pořádá Hote-

lová škola společenský večer (maturitní 
ples) v DK Frenštát p. R. Všem hostům 
přejeme pěknou zábavu! Ve 2. polovině 
února vybraní žáci školy absolvují tradič-
ní Barmanský kurz pod vedením profesi-
onálních barmanů ze Zlína.

Ve Valašské Bystřici se uskuteční ly-
žařský kurz pro žáky 1. ročníku. Dva 
žáky Hotelové školy čeká třítýdenní 

zahraniční stáž ve Francii. V  průběhu 
měsíce února budou žáci školy porov-
návat své znalosti a  praktické doved-
nosti s  žáky dalších gastronomických 
středních škol na soutěži mladých so-
mmeliérů Vinný Coctail Cup Bzenec, 
soutěži cukrářů Podbeskydský ještěr 
ve Frýdku‑Místku a  na soutěži AHOL 
CUP Ostrava v  kategoriích Barman, 
Barista a  Teatender. Na domově mlá-
deže budou ve dnech 22.  – 24.  2.  2019 
ubytováni účastníci turistického setkání 
Horobál. V  závěru měsíce všechny ško-
láky v  okrese Nový Jičín čekají týdenní 
jarní prázdniny. Na webových stránkách 
školy www.hotelovkafren.cz byla zveřej-
něna kritéria přijímacího řízení pro škol-
ní rok 2019/2020 v oborech s maturitní 
zkouškou Hotelnictví, Cestovní ruch 
a Podnikání a v oborech s výučním listem 
Kuchař‑číšník a  Cukrář. Žáci maturit-
ních oborů konají přijímací zkoušku. 
Termín pro podávání přihlášek ke studiu 
je stanoven do 1. března 2019.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Únor je nejen nejkratší v roce, ale je to 

také měsíc, který má dvoje prázdniny - 
pololetní a jarní. Kromě volných dnů čeká 
žáky spousta aktivit. V prvním únorovém 
týdnu se setkají příznivci básniček - bude 
školní kolo recitační soutěže. Svou znalost 
anglického jazyka prověří žáci pátých až 
devátých tříd při divadelním představení, 
se kterým přijede Divadelní centrum Zlín. 
Žáky druhého stupně čeká v příběhu Last 
wish 90 % mluveného slova v angličtině. 
Další pořad, tentokrát plný malování, 
čeká na žáky šestých tříd, přijde mezi ně 
ilustrátor dětských knih Adolf Dudek. Ve 
středu 13.  února od 15  hodin se sejdou 
ve škole budoucí žáci prvních tříd se svý-
mi rodiči, čeká je druhá lekce Šikovného 
předškoláčka. Součástí únorové akce 
bude také přednáška pro rodiče o školní 
zralosti. Dvě návštěvy budou vyhlížet ve 
školní družině, začátkem února přivezou 
svůj pohádkový příběh veverka Terka 
a myška Klárka. V pátek 22. února ožije 
velká tělocvična tradičním maškarním 
karnevalem školní družiny. Tentokrát by 
měl přijít mezi děti i kouzelník. Své lyžař-
ské dovednosti zdokonalí na týdenním 
lyžařském kurzu žáci prvního stupně spo-
lečně s dětmi z MŠ Markova, budou dojíž-
dět do SKI areálu na Bílé. Pro sportovně 
zdatné žáky druhého stupně připravili vy-
učující tělocviku soutěž ve skoku vysokém 
- Školní laťka.

Začátkem února je pro děti MŠ Mar-
kova připraven týdenní lyžařský kurz Ly-
žujeme se sluníčkem ve SKI areálu Bílá. 
Vzdělávací program v knihovně Čas kar-
nevalů nám přiblíží zvyky a obyčeje. Vše 
vyvrcholí 15. února v CVČ Astra školním 
karnevalem. K  bohatému programu 
plnému tance, zpěvu a  soutěží přispěje 
tombola a  vystoupení našeho sborečku 
Valášek. Pochutnáme si také na maso-
pustních pochoutkách, které připraví 
naše maminky a babičky.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Školní půlrok utekl jako voda 

a máme za sebou pololetní vysvědčení. 
Navazující jednodenní volno je skvělou 
příležitostí využít sněhových podmínek 
a  vytáhnout školní běžky, brusle nebo 
sáně. A  co teprve jarní prázdniny, kte-
ré nás čekají od 25. 2.! Do té doby ale 
máme před sebou ještě spoustu škol-
ních zážitků. Třeba projektové vyučo-
vání s  valentýnskou tématikou, pravi-
delné odpolední čtenářské a kulinářské 
kroužky nebo návštěva knihovny. Kon-
dici zlepšujeme v  rámci probíhajícího 
plaveckého výcviku, plánovaný výšlap 
na Javorník je odměnou za školní vý-
sledky nejen dětí, ale i pedagogů.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  úterý 5.  února se předškoláci opět 

sejdou ve Veselé škole. V týdnu od 18. do 
22.  února proběhne pro přihlášené děti 
z 1. stupně lyžáček na Bílé. Ve spolupráci 
s  lyžařskou školou SUN SKI se budou 
učit základům sjezdového lyžování, nebo 
zdokonalovat techniku na sjezdovce na 
Bílé. Měsíc únor bude také ve znamení 
pěveckých a  recitačních soutěží. Nejlepší 
recitátoři školního kola budou školu re-
prezentovat na recitační soutěži Kalusův 
chodníček. Probíhají školní a okresní kola 
olympiád a  jazykových soutěží. V  úterý 
12. 2. si žáci pátých ročníků okolních škol 
poměří své znalosti v  anglickém jazyce. 
Naše škola pořádá další ročník jazykové 
soutěže Cizí jazyk nám není cizí. Na anglic-
ké divadlo Lazy goat se mohou těšit děti na 
prvním stupni. Některé třídy a také děti ze 
školní družiny navštíví městskou knihov-
nu, v rámci tělesné výchovy půjdou bruslit 
nebo využijí sněhovou nadílku k bobování. 
Žákovská samospráva s třídou 7. A připra-
vila soutěž s názvem Záhuní má talent. Ta 
proběhne ve středu 6. února v tělocvičně 
školy.

Ve školní družině bude probíhat v  pá-
tek 15. února maškarní karneval. Na děti 
a  dospělé čeká rej masek, hry, soutěže, 
nebude chybět tombola a  občerstvení. 
I v mateřských školách připravují na únor 
spoustu aktivit a zajímavých akcí. Od 4. do 
8. února bude 55 dětí z MŠ Školská čtvrť 
jezdit na lyžařský výcvik na Bílou – letos již 
podeváté. I v únoru navštíví děti muzeum 
a  knihovnu  – tentokrát je čekají progra-
my o masopustu, Jak Krtek ke kalhotkám 
přišel. Děti ze sborečku Mateřídouška se 
budou na zkouškách pilně připravovat na 
jarní vystoupení. Bude pokračovat zumba 
a vědecký kroužek Věda nás baví, plavání 
předškoláků a děti v angličtině budou po-
znávat nová slovíčka cizího jazyka. Před-
školáci z  MŠ Dolní budou za příznivých 
sněhových podmínek pravidelně lyžovat 
ve Ski areálu Jiřího Rašky. Lyžování se 
uskuteční ve spolupráci s  T. J. Frenštát 
pod Radhoštěm, spolek oddílu skoků 
na lyžích. Od 18. 2 do 22.  2. proběhnou 
v  Mateřské škole „Zimní sportovní hry 
na Dolní“. Jednotlivé třídy přivítají rodiče 
a  přátele MŠ při příležitosti odpoledních 
karnevalových slavností. Děti si spolu s ro-
diči zatančí, zasoutěží, zadovádí a nebude 
chybět dětská tombola.
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program na ÚNOR 2019
Od pátku 1. února do neděle 3. února v 18.00 hodin

ASTERIX A TAJEMSTVÍ KOUZEL-
NÉHO LEKTVARU
Repríza, Francie, animovaný, dabing, přístup‑
ný, délka 105 minut, vstupné 100 Kč.
Když druid Panoramix spadne při sběru jmelí 
ze stromu, rozhodne se, že je čas, aby někomu 
prozradil tajemství kouzelného lektvaru, který 
dodává sílu a díky kterému odolává jeho vesni‑
ce útokům Římanů.

Od pátku 1. února do neděle 3. února ve 20.00 hodin

ŽENY V BĚHU
Repríza, ČR, komedie, rodinný, přístupný, dél‑
ka 93 minut, vstupné 130 Kč.
Věra prožila s  Jindřichem báječný život a  je 
pevně rozhodnutá splnit jeho poslední přání  – 
zaběhnout maraton! Emancipovaná a  rázná 
matka tří dcer v tom nevidí žádný problém.

Od úterý 5. února do středy 6. února v 17.30 hodin

RAUBÍŘ RALF A INTERNET
Repríza, USA, komedie, animovaný, dabing, 
přístupný, délka 113 minut, vstupné 110 Kč.
V  novém filmu o  Ralfovi opouštíme Litwako‑
vu videohernu a  vydáváme se do rozsáhlých,  
nezmapovaných a vzrušujících vod internetu, na 
kterých udělá Ralfovo raubířství pořádné vlny.

Od úterý 5.  února do středy 6.  února ve 
20.00 hodin

TICHO PŘED BOUŘÍ
Premiéra, USA, drama, thriller, titulky, do 
15  let nevhodný, délka 106  minut, vstupné 
120 Kč.
Všechna tajemství jednou vyplují na povrch. 
Baker si svoje životni rány léčí v  klidu a  vedru 
rajského exotického ostrova kdesi v  Karibiku. 
Ticho jeho života rozčísne jako blesk bývalá 
žena Karen.

Ve čtvrtek 7. února v 19.00 hodin

SCHINDLERŮV SEZNAM 
/FILMOVÝ KLUB/

Premiéra, USA, drama, historický, životopis‑
ný, do 15 let nevhodný, délka 195 minut, vstup‑
né 90 Kč, pro členy klubu 70 Kč.
Hluboce šokující, nemilosrdné drama o  noční 
můře holocaustu, založené na skutečných udá‑
lostech. Polský Krakov 1939. Židovská obec je 
vystavována stále se zvyšujícímu tlaku ze strany 
nacistů.

Od pátku 8. února do neděle 10. února v 18.00 hodin

LEGO® PŘÍBĚH 2
Premiéra, USA/AUS/DEN/CAN, komedie, 
animovaný, dabing, přístupný, délka 107  mi‑
nut, vstupné 120 Kč.
Hrdinové z  Bricksburgu se v  zcela novém akč‑
ním dobrodružství pouštějí do boje za záchranu 
svého milovaného města.

V pátek 8. února ve 20.00 hodin

BOHEMIAN RHAPSODY
Repríza, GB/USA, životopisný, hudební, ti‑
tulky, do 12  let nevhodný, délka 134  minut, 
vstupné 120 Kč.
Jediné, co je pozoruhodnější než jejich muzika, 
je jeho příběh. Bohemian Rhapsody popisuje 
hudební dráhu i  nekontrolovatelnou životní 
spirálu Freddie Mercuryho od založení skupiny 
Queen až po památný koncert Live Aid v  roce 
1985.

Od soboty 9.  února do neděle 10.  února ve 
20.00 hodin

NA STŘEŠE
Premiéra, ČR, drama, komedie, do 12  let ne‑
vhodný, délka 97 minut, vstupné 120 Kč.
Profesor Rypar poskytne dočasné útočiště mla‑
dému Vietnamci, jehož našel ukrytého na střeše 
svého domu. Mohou však dva takto odlišní lidé 
vůbec sdílet jeden prostor, aby z  toho nebyla 
katastrofa?

Od úterý 12. února do středy 13. února v 18.00 hodin

PSÍ DOMOV
Repríza, USA, dobrodružný, rodinný, dabing, 
přístupný, délka 92 minut, vstupné 120 Kč.
Když si Lucas Bellu adoptoval, byla ještě malé 
štěně. Od té doby se stali nejlepšími přáteli. Jed‑
noho dne však Bella zmizí a  ocitne se více než 
600 km od svého pána.

Od úterý 12. února do středy 13. února ve 20.00 hodin

MARIE, KRÁLOVNA SKOTSKÁ
Premiéra, GB/USA, historický, drama, titulky, 
do 15  let nevhodný, délka 124  minut, vstupné 
120 Kč.
Bylo jí pouhých šest dní, když se po smrti otce 
stala Marie skotskou královnou. V  šestnácti 
přidala díky sňatku titul královny francouzské 
a  jako osmnáctiletá dívka musela od počátku 
obhajovat svůj trůn před rebelujícími skotskými 
klany, navíc čelila otevřenému nepřátelství ro‑
dově spřízněné anglické královny Alžběty.

Od čtvrtka 14.  února do neděle 17.  února 
v 17.30 hodin
Titulky: čtvrtek 14. a  pátek 15.  února, dabing: 
sobota 16. a neděle 17. února

ALITA: BOJOVÝ ANDĚL
Premiéra, Argentina/CAN/USA, akční, dob‑
rodružný, titulky/dabing, délka 122  minut, 
vstupné 130 Kč.
Svět vzdálené budoucnosti není ideálním mís‑
tem k životu, přesto v něm žijí lidé, kteří nezišt‑
ně pomáhají jiným.

Od čtvrtka 14.  února do pátku 15.  února ve 
20.00 hodin

ŽENY V BĚHU
Repríza, ČR, komedie, rodinný, přístupný, dél‑
ka 93 minut, vstupné 130 Kč.

Od soboty 16.  února do neděle 17.  února ve 
20.00 hodin

BOHEMIAN RHAPSODY
Repríza, GB/USA, životopisný, hudební, titul‑
ky, do 12 let nevhodný, délka 134 minut, vstupné 
120 Kč.

Od úterý 19. února do středy 20. února v 18.00 hodin

LÉTO S GENTLEMANEM
Premiéra, ČR, komedie, romantický, přístupný, 
délka 98 minut, vstupné 130 Kč.
Anna tráví se svým manželem každé léto v cha‑
tové oblasti pár desítek kilometrů za Prahou. 
Jsou svoji už celou věčnost, takže jejich man‑
želství sklouzlo, jak to tak bývá, do rutiny a ste‑
reotypu.

Od úterý 19. února do středy 20. února ve 20.00 hodin

LÁSKA MEZI REGÁLY
Premiéra, Německo, drama, titulky, do 15 let ne‑
vhodný, délka 125 minut, vstupné 90 Kč.
Christian je rváč a  muž s  pochybnou minulostí, 
který svým zjevem evokuje pitbulla. Jednu etapu 
má za sebou, tu druhou začíná jako pomocná síla 
ve velkoskladu, kde je jeho nejzářivější perspektivou 
možnost obsluhovat vysokozdvižný vozík. Pro ně‑
koho, kdo sotva zvládá svůj vlastní život a vegetuje 
na sociálním dně, je i tohle velká výzva.

Ve čtvrtek 21. února a v pátek 22. února v 19.00 hodin

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO 
František Langer JÍZDNÍ HLÍDKA
Režie Jiří Fréhar

Od soboty 23.  února do neděle 24.  února 
v 18.00 hodin
Od úterý 26.  února do středy 27.  února 
v 18.00 hodin

JAK VYCVIČIT DRAKA 3
Premiéra, USA, animovaný, dobrodružný, 
dabing, přístupný, délka 104  minut, vstupné 
120 Kč.
Mladý Viking Škyťák a drak Bezzubka se vracejí 
v  pokračování úspěšné dobrodružné animo‑
vané série Jak vycvičit draka. Společně budou 
hledat Skrytý svět, jedinou naději na záchranu 
lidskodračího společenství.

Od soboty 23.  února do neděle 24.  února ve 
20.00 hodin

ÚHOŘI MAJÍ NABITO
Premiéra, ČR, komedie, do 12 let nevhodný, dél‑
ka 100 minut, vstupné 120 Kč.
Tohle není jenom hra. Je to útěk z reality všedních 
dnů, se kterým nejde přestat. Černá komedie 
o partě chlapů, pro které se hra na URNU (Útvar 
rychlého nasazení) stala únikem z jejich nudných 
životů.

Od úterý 26.  února do středy 27.  února ve 
20.00 hodin

MRAZIVÁ POMSTA
Premiéra, GB, akční, thriller, titulky, do 15 let ne‑
vhodný, délka 118 minut, vstupné 130 Kč.
Ve strhujícím akčním thrilleru plném černého 
humoru je Nels Coxman mužem od rodiny, jehož 
klidný život s manželkou je obrácen vzhůru noha‑
ma, když jim za podivných okolností zemře syn. 
Nels začne pátrat po pravdě o smrti svého potom‑
ka na vlastní pěst a jeho touha po spravedlnosti se 
rychle změní v krutou mstu.

Ve čtvrtek 28. února v 18.00 hodin

CO JSME KOMU ZASE UDĚLALI 
/TIP KINA/

Premiéra, Francie, komedie, do 12 let nevhod‑
ný, délka 98 minut, vstupné 120 Kč.
Claude a  Marie Verneuilovi čelí nové krizi. Je‑
jich čtyři dcery a jejich manželé, David, Rachid, 
Chao a  Charles, se rozhodli opustit Francii. 
Každý z  nich k  tomu má dobrý důvod. Ale co 
rodiče? Ti udělají všechno pro to, aby jim mladí 
neodjeli někam na druhý konec světa. Pokra‑
čování úspěšné francouzské komedie vás opět 
zaručeně rozesměje.

Ve čtvrtek 28. února ve 20.00 hodin

POTOMEK 
/HOROR KLUB/

Premiéra, USA/Hong Kong, horor, thriller, 
do 15  let nevhodný, délka 92  minut, vstupné 
130 Kč, pro členy HK 100 Kč.
Ve stejnou dobu jako přišel na svět malý Miles, 
se na jiném místě odehrála tragédie. Dvě zdánli‑
vě nesouvisející události se o několik let propojí 
děsivým způsobem.

BIJÁSEK - KINO PRO DĚTI

Ve středu 13. února ve 13.30 hodin

PRAČLOVĚK
VB, animovaný, přístupný, délka 88  minut, 
vstupné 60 Kč.
Dug je typický neohrožený hrdina dosud žijící 
v  celkem poklidně probíhající době kamenné. 
A  teď, spolu se svým čtyřnohým přítelem Če‑
nichem, musí zachránit svůj kmen a  milovaný 
domov před velkou hrozbou. Vtrhla k nim doba 
bronzová v čele s padoušským lordem Bafoněm.

V úterý 19. února v 9.15 hodin

KROPÁČEK MÁ ANGÍNU
ČR, pohádka, přístupný, délka 73  minut,  
vstupné 40 Kč.
Pásmo pohádek Krátkého filmu. Hrnečku vař, 
Jak jeli k  vodě, Štaflík a  Špagetka, Kropáček 
má angínu, Dorotka a Ježibaba, Kocour Mikeš,  
Krtek a zelená hvězda.

Ve středu 20. února ve 13.30 hodin

YETI: LEDOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
USA, animovaný, dobrodružný, přístupný, dél‑
ka 96 minut, vstupné 60 Kč.
Mladý bystrý yeti Migo objevuje svět pidino‑
žek = lidí (yeti s malou nohou). Veselý příběh  
o přátelství, odvaze a radosti z objevování  
nových věcí.
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2. února: KOŘENY
sobota, od 15 hod. / malý sál DK, čajovna Magnolia
X. ročník vícežánrového festivalu alternativní hudby. OKÝBA‑
CHI, NA ZNAČKY!, VLADIMÍR MERTA, PŮLJABLKOŇ, 
beseda ISLAND. Předprodej vstupenek v  TIC města. Vstupné 
120 Kč v předprodeji / 150 Kč na místě.

6. února: ČERTÍ BRKO
středa, 10 hod. / Kino
Peklo je v podstatě úřad jako každý jiný, jen místo běžných dat se tu shro‑
mažďují, zakládají, váží a následně trestají hříchy, které v místních poboč‑
kách zapisují pera z ocasu černého kohouta. Když se jedno porouchá, pošle 
Lucifer vlastního syna, neohrabaného snílka, aby doručil náhradní nástroj. 
Jenže jelimánek se nechá napálit prvním smrtelníkem, přijde o čertí brko, 
o svou „kápézetku” a ještě se zamiluje. Výpravná, zpívající, pestrá a jazy‑
kově důvtipná pohádka. Filmové představení pro školy. Vstupné 60 Kč.

8. února: MATURITNÍ PLES HOTELOVÉ ŠKOLY
pátek, 19.00 hod. / Dům kultury
Občerstvení, bohatá tombola a  program zajištěn. Předprodej 
vstupenek v budově školy u paní Kutáčové, kancelář č. 117. Cena 
vstupenky s místenkou 200 Kč.

17. února: RAŠKOHRÁTKY
neděle, 13 hod. / Areál skokanských můstků Jiřího Rašky
Soutěže pro děti, Fittiho 6 boj, sportovní exhibice, snowtu‑
bing, závod ve velevýdrapu do skokanského můstku. Přesné 
informace na samostatných plakátech a www.kulturafrenstat.cz.  
Vstup zdarma.

22.  února  – 23.  února: SRAZ CESTOVATELŮ 
A HOROBÁL
kino a DK
XXVI. ročník celostátního srazu příznivců cestování. Opět mů‑
žete v  průběhu dvou dnů shlédnout zajímavé besedy z  našich 
i cizích expedic. Celý sraz vyvrcholí Horobálem.

22. února: BESEDY
pátek, malý sál DK / od 18 hod.
18.00 hod. NÁRODNÍ PARKY MALAJSIE A  INDONÉSIE - 
Alois Jaroš / 19.30 hod. FENOMÉN AKTIVNÍHO SPORTU 
A ŽIVOTA – Ing. Jiří Soukup (91 let) / 21.00 hod. DREZÍNOU 
PO AFRICE, DOMOV, BEZ DECHU: CELÝ PŘÍBĚH  – výji‑
mečné filmy 16. MFOF 2018.

23. února: BESEDY
sobota, kino / od 10 hod.
10.00 hod. CESTOVÁNÍ PO IRÁNU  – Markéta Kráčalíková / 
11.30 hod. BANGLADÉŠ  – Petr Górecki / 13.30 hod. NANGA 
PARBAT (8126 m) – DIAMIR FACE – Pavel Kořínek, Leoš Husták 
/ 15.00 hod. EKVÁDOR – ANDY, AMAZONIE, GALAPÁGY – Jiří 
Kráčalík

23. února: HOROBÁL 2019 – PO STOPÁCH SLAV-
NÝCH CESTOVATELŮ
sobota, Dům kultury / vstup od 18 hod.
18.30 Vernisáž výstavy fotografií: DOLOMITSKÉ PASTORÁLE – 
Jaroslav Musil, ISLAND – Josef Franc / 19.00 slavnostní zahájení 
Horobálu / BEST OF Mezinárodního festivalu outdoorových filmů 
2018 / SAGAR  – živá hudba / CIMBÁLOVÁ MUZIKA / FOTO‑
KOUTEK / SOUTĚŽ „CESTOU NECESTOU“ 

25. února – 15. března: DOLOMITSKÉ PASTORÁLE  
- JAROSLAV MUSIL / ISLANDSKÁ MOZAIKA  
- JOSEF FRANC
VS Albína Poláška
Výstava fotografií. Slavnostní vernisáž výstavy se uskuteční v  rámci 
Srazu cestovatelů a  Horobálu v  sobotu 23.  2.  2019 v  18.30  hodin., 
přístupná bude pouze návštěvníkům plesu. Pro veřejnost bude výstava 
otevřena každý všední den od 9 - 17 hodin od 25. 2. do 15. 3. 2019.

26. února: SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
úterý, náměstí Frenštát pod Radhoštěm / 8 – 16 hod.
Nabídka čerstvých potravin a  produktů českých a regionálních 
výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických mistrů, 
prezentace lidové tvořivosti a dovednosti.

 
KONCERTNÍ SEZÓNA 2019

4. dubna 2019 – Johanna Haniková, Jakub Junek, 
Josef Somr

24. května 2019 – Trio České Filharmonie – Martin 
Kasík, Jiří Vodička a Václav Petr

26. září 2019 – Gabriela Vermelho & Escualo Quintet

12. prosince 2019 – Václav Hudeček & Komorní or-
chestr Musici Boemi
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Ohlédnutí za uplynulými týdny
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Světově uznávaná operní mezzosopranistka Dagmar Pecková společně vystoupila  
s Moravským klavírním triem na letošním prvním  abonentním koncertu

V lednu panovalo mrazivé počasí a rtuť teploměru klesla na mínus deset stupňů Celsia
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Dalibor Norský přebírá festivalovou cenu OVCAR Vzpomínka na Jana Palacha u Malé galerie ve Frenštátě pod Radhoštěm
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Kluziště bude v provozu do 15. 3. 2019

Hudbu, tanec, hry a soutěže, to vše nabídl kouzelný karneval CVČ Astra v Domě kultury Frenštátské náměstí

Výstava černobílých fotografií Josefa Bosáka  
přibližuje život lidí Náhorního Karabachu

Kouzelná zima na Radhošti


